

ମା' ହେବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି ଅନୁଷ୍ଠା

ବଲିଉଡ୍ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଅନୁଷ୍ଠା ଶର୍ମା ଏବେ ଗର୍ଭବତୀ ଅଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ଘରକୁ ଜାନ୍ତୁଥିବାବେଳେ ଜଣେ ନୂଆ ଅତିଥି ଆସିବେ। ଏହି ଅତିଥି ହେଉଛନ୍ତି ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରଥମ ସନ୍ତାନ।

୧୦ ୧୧

ପୋର୍ଟା କରୋନା ପଜିଟିଭ୍

ଫ୍ରାନ୍ସ ମିଡ଼ଫିଲ୍ଡର ପଲ୍ ପୋର୍ଟା କରୋନା ପଜିଟିଭ୍ ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ଜାତୀୟ ଫୁଟବଲ୍ ଦଳକୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଛି।

ପେଟ୍ରୋଲ୍ ପୁଣି ୧୦ ପଇସା ବଢ଼ିଲା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭।୮: ଚଳିତ ମାସରେ ପେଟ୍ରୋଲ୍ ଦର ବୃଦ୍ଧିରେ ବିଚଳି ଲାଗି ପାନ୍ଥୁନାହିଁ। ଚଳିତ ସପ୍ତାହ ଗୁରୁବାର ଦର ବୃଦ୍ଧି ହୋଇ ନ ଥିବା ବେଳେ ଗୁରୁବାର ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ପେଟ୍ରୋଲ୍ ଦର ପୁଣି ୧୦ ପଇସା ବଢ଼ିଛି। ଏଠାରେ ପେଟ୍ରୋଲ୍ ଲିଟର ପିଛା ୮୨.୩୮ ଟଙ୍କାକୁ ବଢ଼ିଛି। ସେହିଭଳି ଡିଜେଲ୍ ଦର ଅପରିବର୍ତ୍ତିତ ୮୦.୦୩ ଟଙ୍କା ରହିଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଉଭୟ ପେଟ୍ରୋଲ୍ ଏବଂ ଡିଜେଲ୍ ଦର ନୂଆଦିଲ୍ଲୀଠାରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱରେ ରହିଛି। ଗତ ୧୨ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ପେଟ୍ରୋଲ୍ ୧୦ ଥର ବଢ଼ିଛି। ଏହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ପେଟ୍ରୋଲ୍ ଦର ୧.୩୫ ଟଙ୍କା ମହଙ୍ଗା ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସେହିଭଳି ମେଟ୍ରୋ ସହରଗୁଡ଼ିକରେ ପେଟ୍ରୋଲ୍ ୧ରୁ ୧୦ ପଇସା ବଢ଼ିଥିବା ବେଳେ ବିପଣନ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ପେଟ୍ରୋଲ୍ ୧୦ ପଇସା ବଢ଼ି ୮୧.୮୩ ଟଙ୍କା ଛୁଇଁଛି। ସେହିଭଳି ଡିଜେଲ୍ ଦର ୧ ପଇସା ବଢ଼ି ୮୪.୮୨ ଟଙ୍କା, କୋଲକାତାରେ ୧ ପଇସା ବୃଦ୍ଧି ଘଟି ୮୩.୩୩ ଟଙ୍କା ଏବଂ ମୁମ୍ବାଇରେ ୧ ପଇସା ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱରେ ରହି ୮୮.୪୮ ଟଙ୍କା ଛୁଇଁଛି। ଏହି ସହରଗୁଡ଼ିକରେ ଡିଜେଲ୍ ଦର ଯଥାକ୍ରମେ ୧୩.୫୬ ଟଙ୍କା, ୭୮.୮୬ ଟଙ୍କା, ୭୭.୦୬ ଟଙ୍କା ଏବଂ ୮୦.୧୧ ଟଙ୍କା ରହିଛି। କୁଳ ୨୯ ପରଠାରୁ ପେଟ୍ରୋଲ୍ ଦରରେ କୌଣସି ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇ ନ ଥିଲା। ହେଲେ ଅଗଷ୍ଟ ୧୬ ପରଠାରୁ ଦରରେ ପୁଣି ପରିବର୍ତ୍ତନ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ଦଶମାନ ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରାନ୍ତରେ ତେଲ୍ ଦର ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ହେଉଥିବା ନଜରକୁ ଆସିଛି। ଅଗୋଷ୍ଠ ତେଲ୍ ଦର ବୃଦ୍ଧି ଏବଂ ବିଦେଶୀ ବିନିମୟକୁ ନଜରରେ ରଖି ଦର ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ହେଉଥିବାରୁ ତେଲ୍ ଦରରେ ବିଚଳଣୀ ଆସୁଛି। ଏହା ସହ ରାଜ୍ୟ ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ତରରେ ଲାଗୁ ହେଉଥିବା ଭଜ ପରିମାଣର ଟିକସ ମଧ୍ୟ ତେଲ୍ ଦର ବୃଦ୍ଧିର ଅନ୍ୟତମ ପ୍ରମୁଖ କାରଣ ପାଲଟିଛି। ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟତା କମ୍ପାନୀ ଉତ୍ପାଦନ ଅବଳ, ଭାରତ ପେଟ୍ରୋଲିୟମ୍ ଏବଂ ହିନ୍ଦୁସ୍ତାନ ପେଟ୍ରୋଲିୟମ୍ ଭଳି କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ତେଲ୍ ଦରରେ ପରିବର୍ତ୍ତନକୁ ପ୍ରତିଦିନ ସକାଳ ୬ଟାରେ ଲାଗୁ କରୁଛନ୍ତି।

- ଗାଦିନ ଛେଡ଼ି ଝାଡ଼ୁଖଣ୍ଡ ଗଲା
- ଉତ୍ତର ଓଡ଼ିଶା ଉନ୍ନତ
- ଛତିଶଗଡ଼ ବର୍ଷା ମହାନଦୀକୁ ବିପଦ
- ଫୁଲୁଛି ମହାନଦୀ: ବିପଦ ସଙ୍କେତ ଉପରେ ବ୍ରାହ୍ମଣୀ, ବୈତରଣୀ
- ମଧ୍ୟମ ଧରଣର ବନ୍ୟା ଆଶଙ୍କା: ଏସ୍ଆରସି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭।୮ (ବ୍ୟୁରୋ)

ଭାରତ ବଙ୍ଗୋପସାଗରରେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଲଘୁତାପ ଗୁରୁବାର ଝାଡ଼ୁଖଣ୍ଡ ଉପରକୁ ଚାଲିଯାଇଛି। ଦକ୍ଷିଣ ପଶ୍ଚିମ ଝାଡ଼ୁଖଣ୍ଡ ଅଞ୍ଚଳରେ କେନ୍ଦ୍ରୀଭୂତ ହୋଇଛି। ଛତିଶଗଡ଼ରେ ଗୁରୁବାର ସକାଳୁ ବର୍ଷା ଲାଗିରହିଛି। ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ଆଶଙ୍କା ଦୂର ହୋଇଛି। ଏଥିଯୋଗୁ ଗତ ୩ ଦିନ ଧରି ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେଲା। କିନ୍ତୁ ଶୁକ୍ରବାର ସନ୍ଧ୍ୟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମହାନଦୀ ଉପର ମୁଣ୍ଡରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ଲାଗିରହିବ ବୋଲି ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ରର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଏଚ.ଆର୍. ବିଶ୍ୱାସ କରୁଛନ୍ତି। ଏହି ବର୍ଷା ମହାନଦୀ ଓ ଏହାର ଶାଖାନଦୀ ପାଇଁ ବିପଦ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଜଳ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ହାରାକୁଦରୁ ପ୍ରତି ସେକେଣ୍ଡରେ ୫ ଲକ୍ଷ ୫୬ ହଜାର କ୍ୟୁସେକ୍ ବନ୍ୟାଜଳ ପ୍ରବେଶ କରୁଥିବା ବେଳେ ୧୮ ଗେଡ଼ ଦେଇ ପ୍ରତି ସେକେଣ୍ଡରେ ୨ ଲକ୍ଷ ୯୮ ହଜାର ୮୦୦ କ୍ୟୁସେକ୍ ଜଳ ମହାନଦୀକୁ

ଧୋଇନେଲା ଲଘୁତାପ



ଭଦ୍ରକ ଜିଲା ଧାମନଗର ବୁକ୍ ରେଜୁଟି ନଦୀର ଦୋବଲ୍ ପୋଲ ଉପରେ ବନ୍ୟାଜଳ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଛି।



କଟକ ଜିଲା ବଡ଼ମୁଣ୍ଡିତ ଭଟ୍ଟାରିକା ମନ୍ଦିରରେ ବନ୍ୟାଜଳ ପ୍ରବେଶ କରିଛି।

ଛଡ଼ାଯାଇଛି। ଗୁରୁବାର ମହାନଦୀର ଖଲରାମାଳରେ ପ୍ରତି ସେକେଣ୍ଡରେ ୫ ଲକ୍ଷ ୯୦ ହଜାର ଘନଫୁଟ୍ ଜଳ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଥିବା ବେଳେ ମୁଖ୍ୟତଃ ୭ ଲକ୍ଷ ୭୨ ହଜାର ଏବଂ ବରମୁଣ୍ଡରେ ୭ ଲକ୍ଷ ୨୫୦ ଘନଫୁଟ୍ ଜଳ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଛି। ହାରାକୁଦ ପାଣି ଛାଡ଼ୁଥିବାରୁ ମହାନଦୀର ଶାଖା ନଦୀଗୁଡ଼ିକରେ ବନ୍ୟା ସମ୍ଭାବନା ବଢ଼ିଯାଇଛି। ସେହିପରି ଲଘୁତାପ ଯୋଗୁ ରାଜ୍ୟର ୫ ନଦୀ

ନଦୀର ରେଙ୍ଗାଲା, ତାଳଚେର ଓ ଜେନାପୁରଠାରେ ବନ୍ୟା ଜଳ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି। ବଂଶଧାରା, ରଖିକୁଲ୍ୟା ଓ ଦେବୀ ନଦୀରେ ବନ୍ୟା ଜଳ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି। ବର୍ଷା କମିଯାଇଥିବାରୁ କେତେକ ନଦୀରେ ମଧ୍ୟମ ଧରଣର ବନ୍ୟା ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ସେହିପରି ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ଓ ବୈତରଣୀରେ ମଧ୍ୟମ ଧରଣର ବନ୍ୟା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ବୁଡ଼ାବଳଙ୍ଗ ଅବବାହିକାରେ ବନ୍ୟା ହୋଇଛି ବୋଲି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରିଲିଫ୍ କମିଶନର ପ୍ରତୀପ କୁମାର ଜେନା କହିଛନ୍ତି। ଝାଡ଼ୁଖଣ୍ଡ ଗାଳୁଡ଼ିଆ ବ୍ୟାରେଜକୁ ଗୁରୁବାର ସକାଳେ ୭.୩୧୨ କ୍ୟୁସେକ୍ ଜଳ ଛଡ଼ାଯାଇଛି। ଶୁକ୍ରବାର ସକାଳ ୬ଟାରେ ଏହି ପାଣି ରାଜଘାଟଠାରେ ପହଞ୍ଚିବ। ସେତେବେଳେ ନଦୀର ଜଳସ୍ତର ୧୨ ମିଟରରେ ପହଞ୍ଚିବ। ଏହି କାରଣରୁ ମଧ୍ୟମ ଧରଣର ବନ୍ୟା ହୋଇପାରେ ବୋଲି ଏସ୍ଆରସି କହିଛନ୍ତି। ପରିସ୍ଥିତି ଉପରେ ଦୃଷ୍ଟି ରଖିବାକୁ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲାପାଳଙ୍କୁ ଜୁହାଯାଇଛି। ବିଶେଷ କରି ନଦୀବନ୍ଧ ଉପରେ ନଜର ରଖିବା ଓ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରିବାକୁ ଜିଲାପାଳମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି ବୋଲି ଏସ୍ଆରସି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଲଘୁତାପ ଯୋଗୁ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ୩୦ ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହୋଇଛି। ଗତ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ୯୯ ପୁଷ୍ପା-୪



ଆଜିର ସମ୍ବାଦକାୟ

ରିୟଲିଟି ଚେକ୍

ଆଜିର ଶକ୍ତ୍ୟ

ପ୍ରତିରକ୍ଷା ସରକାର ଉପାଦାନ ଲାଗି ଭାରତ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସ୍ତରୀୟ ସ୍ଥାନ। - ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

ବନ୍ୟାରେ ୭ ମୃତ, ୨ ନିଖୋଜ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭।୮ (ବ୍ୟୁରୋ) କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ଗଣ ଜମି ଜଳମୟ ରହିଛି। କ୍ଷୟକ୍ଷତି ଆକଳନ କରିବାକୁ ଜିଲାପାଳମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ବନ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇ ଏସ୍ଆରସି କହିଛନ୍ତି ଯେ ନଦୀରେ ବନ୍ୟା ଜଳ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ବୈତରଣୀ, ବୁଡ଼ାବଳଙ୍ଗ, କଳକା ନଦୀରେ ବନ୍ୟାସ୍ଥିତି ରହିଛି। ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା, ବ୍ରାହ୍ମଣୀ ଓ ମହାନଦୀରେ ମଧ୍ୟମ ଧରଣର ବନ୍ୟା ପରିସ୍ଥିତି ଉପୁଜିଛି। ମହାନଦୀର ମୁଖଳା ଠାରେ ପ୍ରତି ସେକେଣ୍ଡରେ ୭.୭୬ ଲକ୍ଷ କ୍ୟୁସେକ୍ ପାଣି ପ୍ରବାହିତ ହେଉଛି। ଜେନା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏଥିସହିତ ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ୩ଟି ଛୋଟ ଘାଟ ବିକଳ ଜିଲ୍ଲାରେ ୩ ହଜାର କର୍ମାଘର ଆଞ୍ଚଳିକ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୭।୮ (ପି.ଓ.)

ଦେଶବ୍ୟାପୀ ମହାନ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ବାହାର କରିବା ଲାଗି ଅନୁମତି ଦେବାକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଗୁରୁବାର ମନା କରିଦେଇଛନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ଆବେଦନ କରିଥିବା ଲକ୍ଷ୍ମୀର ଶିୟା ନେତା ସୟେଦ କାଲିଦେ ଜାଝାଦଙ୍କୁ ଆଲ୍ଲାହାବାଦ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହେବାକୁ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅପାଳିତ କରାଯାଇଛି। ସାରା ଦେଶ ପାଇଁ ଏକ ସାଧାରଣ ୯୯ ପୁଷ୍ପା-୪

ରାଜକୋଷକୁ ୨.୫ ଲକ୍ଷ କୋଟିର ଝଟକା

କୋଭିଡ୍ ପ୍ରଭାବ

- ଜିଏସ୍ଟି କ୍ଷତିପୂରଣ ପ୍ରଦାନ ଲାଗି ୨ଟି ବିକଳ
- ଆରବିଆଲ୍ କିମ୍ପା ବଜାରରୁ ରଣ ଉଠାଣ ହୋଇପାରେ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୭।୮ କୋଭିଡ୍ ମହାମାରୀ ଦେଶର ଅର୍ଥ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଉପରେ ସଙ୍କଟଗ୍ରସ୍ତ କରିଛି। ଘରୋଇ ବଜାରରେ କାରବାର ଠିକ୍ ନ ଥିବା ବେଳେ ଟିକସ ସଂଗ୍ରହକୁ ଏହା ଗଭୀର ଭାବେ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ କରିଛି। ମହାମାରୀ ପ୍ରଭାବରେ କେନ୍ଦ୍ର ରାଜକୋଷକୁ ପ୍ରାୟ ୨.୫ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଝଟକା ଲାଗିବ ବୋଲି ଗୁରୁବାର ସରକାରୀ ଆକଳନରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏଠାରେ ଅନୁକ୍ରମେ ସାମଗ୍ରୀ ଓ ସେବା ଟିକସ (ଜିଏସ୍ଟି) ପରିଷଦର ୪୧ତମ ବୈଠକରେ ରାଜ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ ହୁଏ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ ଚିନ୍ତା ପ୍ରକଟ କରାଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକୁ ଜିଏସ୍ଟି କ୍ଷତିପୂରଣ ନେଇ କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟ ମଧ୍ୟରେ ଟଣାଓଟରା ଲାଗି ରହିଥିବା ବେଳେ ଏହା ବୈଠକରେ ପ୍ରମୁଖ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଭାବେ

ଚାଇନାର କ୍ଷତି କରିପାରିବ ନାହିଁ ଭାରତ

ଗ୍ଲୋବାଲ୍ ଟାଇମ୍ସ୍ ସଭେ



ବେଙ୍ଗ, ୨୭।୮ ଚାଇନା ସର୍ବନାତି ବହୁଳ ଭାବେ ଚାଇନା ଉପରେ ନିର୍ଭରଶୀଳ। ତେଣୁ ସାମାଜିକ ଯେତେ ଉତ୍ତରଜନା ସୃଷ୍ଟି ହେଲେ ମଧ୍ୟ ଭାରତୀୟ ସେନା ପିପୁଲ୍ ଲିବରେଶନ ଆର୍ମି (ପିଏଲଏ)ର କ୍ଷତି କରିପାରିବ ନାହିଁ ବୋଲି ଏକ ସମ୍ପଦ ସର୍ବେକ୍ଷଣରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଚାଇନା ସରକାରଙ୍କ ମୁଖପତ୍ର ଗ୍ଲୋବାଲ୍ ଟାଇମ୍ସ୍ ଓ ଚାଇନା ଇନ୍ଫିଲୁଏନ୍ସ ଅଫ୍ କଣ୍ଠେମୋରାରି ଇଣ୍ଡୋନେସିଆର ରିକେଣ୍ଡର (ସିଆଇସିଆଇଆର) ପକ୍ଷରୁ

କୋଷ୍ଠକାଠିନ୍ୟର ଲକ୍ଷଣ

- ଗ୍ୟାସ୍, ଏସିଡିଟି, ବଦହଜମି
- ଯେବେ ଯାମ୍ବିବା
- ପାଟି ଘା'
- ଭୋକ ନ ହେବା
- ମୁଣ୍ଡବିନ୍ଧା
- ବାରଘର ବ୍ରଣ ବାହାରିବା

ଏ ସମସ୍ତ ଦୀର୍ଘଦିନର କୋଷ୍ଠକାଠିନ୍ୟର ପାର୍ଶ୍ୱ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ହୋଇପାରେ କୋଷ୍ଠକାଠିନ୍ୟକୁ ହେଳା କରନ୍ତୁ ନାହିଁ ଆୟୁର୍ବେଦିକ କାୟମ ଟାବ୍ଲେଟ ଦ୍ୱାରା ଫଳପ୍ରସ୍ତ ଚିକିତ୍ସା କରନ୍ତୁ

Available at the Chemist and Ayurvedic Stores Buy online at: shethbrothersstore.com

କୋରାପୁଟରେ ଏସ୍ ପ୍ଲାନୁ ବ୍ୟାଙ୍କ

ରିଆଙ୍କ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଡ୍ରଗ୍ସ ଲିଙ୍କ୍ ସ୍ୱଷ୍ଟ ହୋଇନି: ଡିଜିପି

ଭୁବନେଶ୍ୱର/କୋରାପୁଟ, ୨୭।୮ (ବୁଧବାର)

ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ଲାନୁ ଚିକିତ୍ସା ସଫଳ ହୋଇଛି। ଅଧିକାଂଶ ଅଧିକ କୋଭିଡ଼ ରୋଗୀ ଏହି ଚିକିତ୍ସା ପଦ୍ଧତି ଯୋଗୁଁ ସୁସ୍ଥ ହେଉଛନ୍ତି ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଛନ୍ତି। ଗୁରୁବାର କୋରାପୁଟସ୍ଥିତ ଶହୀଦ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ନାୟକ ମେଡିକାଲ କଲେଜରେ ରାଜ୍ୟର ସ୍ୱସ୍ଥ ପ୍ଲାନୁ ବ୍ୟାଙ୍କକୁ ଭିଡିଓ କନଫରେନ୍ସ ମାଧ୍ୟମରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଥିଲେ ଯେ, କୋଭିଡ଼ ରୋଗ ପାଇଁ ପ୍ଲାନୁ ଚିକିତ୍ସା ପଦ୍ଧତିରେ ଓଡ଼ିଶା କେବଳ ଭାରତ ନୁହେଁ ବରଂ ସାରା ବିଶ୍ୱରେ ଏକ ଅଗ୍ରଗଣ୍ୟ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରିପାରିଛି। ରାଜ୍ୟର ତାତ୍ତ୍ୱର ଏବଂ ମେଡିକାଲ ଡିମାନ୍ଦ ଦକ୍ଷତା, ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଯୋଗୁଁ ଏହା ସଫଳ ହୋଇପାରିଛି। ଏହି ନୂଆ ପ୍ଲାନୁ ବ୍ୟାଙ୍କ ଉଦ୍ଘାଟନ ହେବା ଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟର ସବୁ ଅଞ୍ଚଳରେ କୋଭିଡ଼ ରୋଗୀମାନେ ପ୍ଲାନୁ ଚିକିତ୍ସା ଚିକିତ୍ସା ପାଇପାରିବେ। କେହି ଜଣେ ବି ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଚିକିତ୍ସାକୁ ବଞ୍ଚିତ ହେବେ ନାହିଁ। ଆଦିବାସୀ ବହୁଳ କୋରାପୁଟ ଜିଲାର ସାମ୍ବଲପୁର ଶେଡୁରେ ଏହା ଏକ ମାଲକୋଣ୍ଡା। ଅଧୁନିକ ଚିକିତ୍ସା ପଦ୍ଧତି ଉପରେ ଆମର ଜନଜାତି ଭରଣାଭାର ଆସୁଛି। ବିଶ୍ୱାସକ୍ଷମ ଏହା ଅଧିକ ସୁଦୃଢ଼ କରିପାରିଛି। କୋଭିଡ଼ ଆରୋଗ୍ୟ ଲାଭ କରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ପ୍ଲାନୁ ଦାନ କରି ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ କାବଳ ରକ୍ଷା ପାଇଁ ଆଗେଇ



ସାମ୍ବଲ ବିଭାଗ ଅତିରିକ୍ତ ଶାସନ ସଚିବ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ସୂଚନା ଦେଉଛନ୍ତି।

ଆସିବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏହି ଅବସରରେ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସୁବିଧା ପାଇପାରିବେ। କେହି ଜଣେ ବି ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଚିକିତ୍ସାକୁ ବଞ୍ଚିତ ହେବେ ନାହିଁ। ଆଦିବାସୀ ବହୁଳ କୋରାପୁଟ ଜିଲାର ସାମ୍ବଲପୁର ଶେଡୁରେ ଏହା ଏକ ମାଲକୋଣ୍ଡା। ଅଧୁନିକ ଚିକିତ୍ସା ପଦ୍ଧତି ଉପରେ ଆମର ଜନଜାତି ଭରଣାଭାର ଆସୁଛି। ବିଶ୍ୱାସକ୍ଷମ ଏହା ଅଧିକ ସୁଦୃଢ଼ କରିପାରିଛି। କୋଭିଡ଼ ଆରୋଗ୍ୟ ଲାଭ କରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ପ୍ଲାନୁ ଦାନ କରି ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ କାବଳ ରକ୍ଷା ପାଇଁ ଆଗେଇ

ପ୍ଲାନୁ ଚିକିତ୍ସା ପଦ୍ଧତିରେ ଓଡ଼ିଶା ବିଶ୍ୱରେ ଅଗ୍ରଗଣ୍ୟ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରିଛି: ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ରଘୁରାମ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଜିଲ୍ଲାପାଳ ମଧୁସୂଦନ ମିଶ୍ରଙ୍କ ସମେତ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ, ଡି.ଏ. ରାୟଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାପାଳ, କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଧିକାରୀ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଉଦ୍ଘାଟନ ପରେ କୋରାପୁଟ ସୁସ୍ଥ ହୋଇଥିବା ୪ ଜଣ ବ୍ୟକ୍ତି ସେମାନଙ୍କ ପ୍ଲାନୁ ଦାନ କରିଥିଲେ। ଅକ୍ଟୋବର ୧୫ ସୁଦ୍ଧା କୋରାପୁଟ ମେଡିକାଲ କଲେଜରେ ବେଢ଼ ସଂଖ୍ୟା ୬୫୦କୁ ବୃଦ୍ଧି କରାଯିବ। ୧୦ଟି ବେଢ଼ରେ ଭେଣ୍ଟିଲେଟର ସୁବିଧା କରାଯିବ ବୋଲି ସାମ୍ବଲ ସଚିବ ମହାପାତ୍ର ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ।

ଗାଣୀକୁ ହତ୍ୟା ଅଭିଯୋଗ

ବିଦ୍ୟାଗ୍ରୀଙ୍କ ଲାଏ ଡିଟେକ୍ସନ ହେଲା

ନୟାଗଡ଼ ଗଞ୍ଜ ଥାନା ଭାଗସାହିର ଅର୍ଜୁନ ପ୍ରଧାନ(୬୦) ନାମକ ଜଣେ ଗାଣୀକୁ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ବିଲ ଭିତରେ ତାଙ୍କ ମୃତଦେହ ପଡିଥିବା ଦେଖି ପରିବାର ଲୋକେ ପୋଲିସକୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ପୂର୍ବନାମରେ ଗୁରୁବାର ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟାରେ ସ୍ଥାନୀୟ କର୍ମିମାଳ ଗହୀର ଜମିକୁ ଅର୍ଜୁନ ଯାଇଥିଲେ। ହେଲେ ସନ୍ଧ୍ୟା ସୁଦ୍ଧା ଘରକୁ ଫେରି ନ ଥିଲେ। ଶିରୀରର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ କ୍ଷତ ଚିହ୍ନ ଥିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ମାରଣାତ୍ମକ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିବା କୁହାଯାଉଛି। ପୂର୍ବ ଶତ୍ରୁତାକୁ ନେଇ ଅର୍ଜୁନକୁ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି ବୋଲି ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏ ନେଇ ଗଞ୍ଜ ଥାନା ଆଇଆଇସି ଜୟଦୀପ ମହାନ୍ତି କୁହନ୍ତି, ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତରୁ ଗାଣୀକୁ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିବା ଜଣାପଡିଛି। ପୋଲିସ ପକ୍ଷରୁ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭।୮ (ବୁଧବାର)

ମାନବପ୍ରେମୀ ଆଦିତ୍ୟ ଦାଶଙ୍କ ରକ୍ଷଣାବେକ ମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ଉପରୁ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହତ୍ୟାକାରୀଙ୍କୁ ଗ୍ରାହଣକାରୀ। ତଦନ୍ତ ହାତକୁ ନେବାର ମାସେ ବିତିଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବିଆରପି ଭଳି ଗ୍ରାହଣକାରୀ ମଧ୍ୟ ଅଭୁତ। ସୂତାରେ ଛନ୍ଦି ହୋଇପଡିଛି। ଆଦିତ୍ୟଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ପାଇଁ ସ୍ତ୍ରୀ ବିଦ୍ୟାଗ୍ରୀ ଏବଂ ସହଯୋଗୀ

ମାନବପ୍ରେମୀ ଆଦିତ୍ୟ ମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା

- ୫ ଘଣ୍ଟାରେ ପଚରାଗଲା
- ୭୦ ପ୍ରଶ୍ନ
- କୁଲଦିନ ଭିତରେ ବିକାଶ, ପପୁ ଓ ପ୍ରାତମ୍ବର ଟେଣ୍ଡ ହେବ



ବିଦ୍ୟାଗ୍ରୀଙ୍କୁ ଲାଏ ଡିଟେକ୍ସନ ପାଇଁ ଫୋରେନସିକ ଲାବ୍‌ରୁ ନିଆଯାଇଛି। ଗୁରୁବାର ବିଦ୍ୟାଗ୍ରୀଙ୍କ ଲାଏ ଡିଟେକ୍ସନ କରାଯାଇଛି। ଗ୍ରାହଣକାରୀ ତିନି ନିକ ଗାଡ଼ିରେ ବିଦ୍ୟାଗ୍ରୀଙ୍କୁ ଚାକ ବାସଭବନକୁ ରଘୁରାମଗଡ଼ସ୍ଥିତ ଫୋରେନସିକ ଲାବ୍‌ରୁ ନେଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ୫ ଘଣ୍ଟା ଧରି ତାଙ୍କର ଲାଏ ଡିଟେକ୍ସନ ହୋଇଥିଲା। ତଦନ୍ତ ଅଧିକାରୀ, ଜଣେ ମହିଳା ପୋଲିସ ଓ ଟେଣ୍ଡ କରୁଥିବା ଲାଏ ସ୍‌କ୍ୱାଡର ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ବିଦ୍ୟାଗ୍ରୀଙ୍କୁ ୭୦ଟି ପ୍ରଶ୍ନ ପଚରାଯାଇଥିଲା। ବିଦ୍ୟାଗ୍ରୀ ଦେଇଥିବା ଉତ୍ତରର ମଧ୍ୟ ଭିଡିଓ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି। ସେହିଭଳି ଆସନ୍ତା ଦୁଇଦିନ ଭିତରେ ବିକାଶ, ପପୁ ଓ ପ୍ରାତମ୍ବର ଲାଏ ଡିଟେକ୍ସନ ହେବ। ପୂର୍ବରୁ ସେମାନେ ଗ୍ରାହଣକାରୀ ଆଗରେ ଦେଇଥିବା ବୟାନ ଓ ଲାଲ ଡିଟେକ୍ସନ ସମୟର ବୟାନକୁ ଯାଞ୍ଚ କରାଯିବ। ଏହାପରେ ଆଦିତ୍ୟ ମୃତ୍ୟୁ ନେଇ ଜିଜ୍ଞାସା ପୁରାଣ ମିଳିଥିବ ଓ ହତ୍ୟାକାରୀ ଧରାପଡିଥିବେ ବୋଲି ଗ୍ରାହଣକାରୀ ଆଶା ରଖିଛନ୍ତି।

ତେବେ ଏହା ଏକ ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ମାମଲା ହୋଇଥିବାରୁ ବିଦ୍ୟାଗ୍ରୀଙ୍କ ଲାଏ ଡିଟେକ୍ସନ ସମ୍ପର୍କରେ ତଦନ୍ତ ଅଧିକାରୀମାନେ କିଛି ବି ମୁହଁ ଖୋଲିନାହାନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ବିଶ୍ୱସ୍ତ ସୂତ୍ର ଅନୁସାରେ, ଜୁଲାଇ ୬ରେ ସାମାଜିକ ମଧ୍ୟରେ କ'ଣ ଘଟିଥିଲା। ମୃତ୍ୟୁର କିଛି ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଆଦିତ୍ୟଙ୍କର ହାବଭାବ କିଭଳି ରହିଥିଲା। ମାନସିକ ଚାପରେ ଥିଲେ କି ଆଦିତ୍ୟ। ଆଶ୍ରମ ଜମି କିଶାବିକା ଚଳା କାରବାରକୁ ନେଇ କ'ଣ କରୁଥିଲେ ଆଦିତ୍ୟ। କିଭଳି ଥିଲା ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଝଗଡ଼ା। ଆଦିତ୍ୟ କ'ଣ ପାଇଁ ବିଦ୍ୟାଗ୍ରୀଙ୍କୁ ଘରୁ ବାହାର କରି ଦେଲେ। ବିଦ୍ୟାଗ୍ରୀ ଘରୁ ବାହାରିଯିବା ପରେ ଏତେ ସମୟ ଧରି କୁଆଡେ ଥିଲେ। ଝଗଡ଼ା ପରେ କାହିଁ କି ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ଜଣାଇ ନ ଥିଲେ ବିଦ୍ୟାଗ୍ରୀ। ପରିବାରରୁ ପ୍ରଥମେ ବନ୍ଧୁମାନେ କିଭଳି ଜାଣିଲେ ଆଦିତ୍ୟଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଖବର। ଆଦିତ୍ୟଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି କି, ଯଦି ହଁ ତେବେ କାହା ଉପରେ ଅଧିକ ସନ୍ଦେହ ହେଉଛି। ଏଭଳି ୭୦ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତର ଦାଉଁଡ଼ିଲେ ଏକ୍ସପର୍ଟ ଟିମ୍।

ODISHA PUBLIC SERVICE COMMISSION NOTICE
No.4277/ PSC, Dt.27.8.20

Corrigendum to Advertisement No. 04 of 2020-21 for recruitment to the post of Assistant Executive Engineer (Civil) under P.R. & D.W. Department

No.D-45:-It is for information of all concerned that in the last Paras of the syllabus of main written examination at Annexure- "B" of Paper-I & Paper-II shall be read as "the number of questions shall be 150 of objective type (MCQ) carrying 2 marks each and with negative marking of 0.5 for every wrong answer with duration of two and half hours" instead of two hours mentioned earlier. The syllabus of preliminary examination at Annexure- "A" under title "Distribution of marks" shall be read as follows:-

Distribution of marks	
1. Engineering Mechanics-	10
2. Soil Mechanics-	10
3. Structural Analysis-	10
4. Concrete Structure-	10
5. Steel Structure-	10
6. Solid Mechanics-	10
7. Fluid Mechanics-	10
8. Irrigation-	10
9. Transportation Engineering-	10
10. Survey-	10
Total-	100

The Sl. No. 02 "Strength of Materials" mentioned earlier is hereby substituted by "Soil Mechanics".
The other aspects of the long advertisement for the said recruitment available in the website of the Commission will remain unchanged.
The concerned candidates are advised to visit the website of the Commission at www.opsc.gov.in.

Sd./- Secretary
OIPR-12002/11/0023/2021

୧୫ ଷ୍ଟାର୍‌ଆପ୍, ଇନ୍‌କ୍ୟୁବେଟର୍‌ସ୍ ଲାଗି ୧.୨୩ କୋଟି ପ୍ରଦାନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭।୮

ରାଜ୍ୟର ୧୫ଟି ଷ୍ଟାର୍‌ଆପ୍ ଓ ଗୋଟିଏ ଇନ୍‌କ୍ୟୁବେଟର୍‌ସ୍ ନିମନ୍ତେ ଷ୍ଟାର୍‌ଆପ୍ ଓ ଓଡ଼ିଶା ଟାଏଲର୍‌ସ୍ ସହାୟତା ଠାଣି ଭାବେ ୧.୨୩ କୋଟି ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଗୁରୁବାର ଅଶ୍ରୁ, କ୍ଷୁଦ୍ର ଓ ମଧ୍ୟ ଉଦ୍ୟୋଗ

ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ସତ୍ୟଜିତ ସାହୁଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଆୟୋଜିତ ଭର୍ଚୁଆଲ୍ ବୈଠକରେ ଏହା ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅର୍ଥ ଓଡ଼ିଶା ଷ୍ଟାର୍‌ଆପ୍ ପଲିସି ଅଧୀନରେ ସ୍ୱୀକୃତି ଓ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଭାବେ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ମିଳାଣୁଲେସ୍ ମେଡ୍ ସଲ୍ୟୁସନ୍ସ

ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଥିବା ଅନନ୍ୟ ଉଚ୍ଚ ଜମାଦକାରୀ ପାଉଁଶର ଆୟାତପ୍ରାପ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଉଚ୍ଚ ଜମାଦକାରୀ ୪୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ମଧ୍ୟରେ ସ୍ୱଭାବିକ କରିବା ଉପରେ ବିକଶିତ ବୈଷୟିକ ଜ୍ଞାନକୋଶକୁ ଟାଏଲର୍‌ସ୍ କମିଟିର ସହଯୋଗରେ ଖୁସି ବ୍ୟକ୍ତି କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଷ୍ଟାର୍‌ଆପ୍ ଆକର୍ଷକତାପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ଖୁସିସ୍ୱପ୍ନ ଟାଏଲର୍‌ସ୍ କମିଟି ଲାଭ କରିବାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟ ବିକଶିତ ଯନ୍ତ୍ରାଣ ମଧ୍ୟରେ ଦୀର୍ଘ ସମୟ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଆଗରେ ବସୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ବସିବା ମୁହାଁରେ ସୁଧାର ଆଣିବା ଯତ୍ନ, ସାମାଜିକ ନାୟକିନ୍‌ର ସୌରଶକ୍ତିରେ ଶୁଣାଇବା ଯତ୍ନ ଏବଂ ଧାନ କୁଣ୍ଡାକୁ ପ୍ରୋଟିନ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଆଦି ରହିଛି। ଏହାସହ ଟାଏଲର୍‌ସ୍ ଅନନ୍ୟ ଟାଏଲର୍‌ସ୍ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନକୁ ଓଡ଼ିଶା ଷ୍ଟାର୍‌ଆପ୍ ପଲିସି ଅଧୀନରେ

ସ୍ୱୀକୃତି ପ୍ରଦାନ କରିଛି। ଏଥିରେ ଚୁର୍ଚ୍ଚାର ବାର ସୁରେନ୍ଦ୍ର ସାଏ ବୈଷୟିକ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ଭୁବନେଶ୍ୱରର ସିପେଡ୍, ଏଆଇସି ନାକା ଏବଂ ଏଆଇସି ସି.ଭି. ରମଣ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ। ଏହି ନୂତନ ଇନ୍‌କ୍ୟୁବେଟର୍‌ସ୍ ବ୍ୟତୀତ ଷ୍ଟାର୍‌ଆପ୍ ଓଡ଼ିଶା ଉପକ୍ରମ ଅଧୀନରେ ୧୭ଟି ଇନ୍‌କ୍ୟୁବେଟର୍‌ସ୍ ପଞ୍ଜୀକୃତ ହୋଇ ଏହା ରାଜ୍ୟର ଷ୍ଟାର୍‌ଆପ୍ କୋ-ସିଷ୍ଟମ୍ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ଦିଗରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଟାଏଲର୍‌ସ୍ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ସହ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଦେଶର ପ୍ରଥମ ଗର୍ଭି ଷ୍ଟାର୍‌ଆପ୍ ମଧ୍ୟରେ ସ୍ଥାନ ଦେବା ପାଇଁ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଅଶ୍ରୁ, କ୍ଷୁଦ୍ର ଓ ମଧ୍ୟ ଉଦ୍ୟୋଗ ବିଭାଗର ଷ୍ଟାର୍‌ଆପ୍ ଉପକ୍ରମ ଅଧୀନରେ ଏଯାବତ୍ ୬୮୪ ଗୋଟି ଷ୍ଟାର୍‌ଆପ୍ ଏବଂ ୧୭ଟି ଇନ୍‌କ୍ୟୁବେଟର୍‌ସ୍ ପଞ୍ଜୀକୃତ ହୋଇପାରିଛି।

‘ଏକ ଜିଲା ଏକ ଉତ୍ପାଦ’ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସହାୟକ ହେବ ଏମ୍‌ଏସ୍‌ଏମ୍‌ଲ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭।୮ (ବୁଧବାର): ଅଶ୍ରୁ, କ୍ଷୁଦ୍ର ଓ ମଧ୍ୟ ଉଦ୍ୟୋଗ (ଏମ୍‌ଏସ୍‌ଏମ୍‌ଲ) ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଭାବେ ସରକାରଙ୍କ ଆତ୍ମନିର୍ଭର ଭାରତ ଅଧୀନରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବାକୁ ଥିବା ‘ଏକ ଜିଲା ଏକ ଉତ୍ପାଦ’ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସୁଧାରଣ କରିବା ପାଇଁ ଏମ୍‌ଏସ୍‌ଏମ୍‌ଲ ମନ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଏକ ବୈଠକ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି ଯେ, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ରାଜ୍ୟରେ ଅଶ୍ରୁ, କ୍ଷୁଦ୍ର ଓ ମଧ୍ୟ ଉଦ୍ୟୋଗର ବିକାଶ ଦିଗରେ ଅନେକ ଆହୁତ୍ସା ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ଏହି

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଅଧିକ କିରାଣୀକ କରିବାକୁ ଜିଲାସ୍ତରର ଉତ୍ପାଦ ଆଭିବୃଦ୍ଧି କମିଟି (ଡିଏଲଡିପି) ଗଠନ କରାଯାଇଛି। ଏହାଦ୍ୱାରା କେଉଁ ଜିଲାର କେଉଁ ଉତ୍ପାଦ ଉତ୍ପାଦନଯୋଗ୍ୟ ତାହାର ତିହ୍ନ କରାଯିବା ପ୍ରକ୍ରିୟା ଜାରି ରହିଛି। ଏହା କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ‘ଏକ ଜିଲା ଏକ ଉତ୍ପାଦ’ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଅଧିକ ସୁମାରି କରିପାରିବ ବୋଲି ସେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ଉତ୍ପାଦନଯୋଗ୍ୟ ଉତ୍ପାଦର ସମତା ସରକାରଙ୍କ ନୀତି, ବ୍ୟବସାୟିକ ପରିବେଶ, ଉତ୍ପାଦ ଭିତ୍ତିଭୂମି, ପରିବହନ ଯୋଗାଯୋଗ ଏବଂ ଉତ୍ପାଦୀ କାରବାର ଇତ୍ୟାଦି ଓଡ଼ିଶାକୁ ଏକ ଅଗ୍ରଣୀ ରାଜ୍ୟରେ ପରିଣତ କରିପାରିବ। ନିକଟରେ ନିତି ଆୟୋଗ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିବା ଉତ୍ପାଦୀ ପ୍ରଯୁକ୍ତି ସୂଚୀରେ ଓଡ଼ିଶା ପଞ୍ଚମ ରାଙ୍କ ପାଇଛି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

THE ODISHA SC & ST DEV. FINANCE CO-OP CORP. LTD. (OSFDC)
LEWIS ROAD, BHUBANESWAR-751014, PH.-0674-2431798, E-Mail-osfdc.odisha@gmail.com

Quotation Call Notice

Sealed quotations are invited from the Regd. Chartered Accountant Firms for preparation of the Receipt & Expenditure statement, Trial Balance, Profit & Loss Accounts, Balance sheet, Audit Accounts & filing of Income Tax, by 30.09.2020, of OSFDC, Bhubaneswar, for the year 2019-20. The sealed quoted price should be reach in this office through Regd. Post/Speed Post on or before 05.09.2020 by 2.00 P.M., which will be opened on the same day at 04.30 P.M. in presence of bidders. The authority reserve the right to accept or reject any or all quotations without assigning any reason therefor.

Sd./- Managing Director

ପୂର୍ବ ତଟ ରେକପଥ ବିଭ-ପୂର୍ବ ସମ୍ମେଳନ ନିମନ୍ତେ ସୂଚନା

ବି. Hq/Comm/BD/EOI/Corrigendum/2020 ତା. 27.08.2020 ଦିଖ

28 (ଅନୁକ୍ରମ) ଭୋଟି ଘୋଷଣାପତ୍ରରେ ପୂର୍ବ ତଟ ରେକପଥ ସାମଗ୍ରୀ ସେକ୍ଟରରେ ବ୍ୟାପକ ବୃଦ୍ଧିପ୍ରୋତ୍ସାହନ ନିମନ୍ତେ ଆଗ୍ରହର ପତ୍ରିକା(EOI) ସମ୍ପର୍କରେ ବି. ମାନବସ୍ତ୍ର ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ପାଇଁ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଭର ଆକାରବା ନିମନ୍ତେ ତା. 02.09.2020 ଦିଖରେ ବିଭ-ପୂର୍ବ ସମ୍ମେଳନ ଆୟୋଜନ କରାଯିବ।

ଉଚ୍ଚ ତଥା ସୋମ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଭାବେ ବିଧି ବିଧି ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରିବା ପାଇଁ ପୂର୍ବ ସମ୍ମେଳନରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିପାରିବେ। ଉଚ୍ଚ ସମ୍ମେଳନରେ ସୋମ୍ୟ ଦେବା ପାଇଁ ଉଚ୍ଚତମର କରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସମ୍ମେଳନ ସମ୍ପର୍କରେ ନିମନ୍ତେ cmfms@cor.railnet.gov.in ରୁ ଜାଣିବା କରନ୍ତୁ।

ସାହାଯ୍ୟକରେ, ବିଭ ସେମାନଙ୍କ ପାଖକୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବେ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରଶ୍ନ/ଉତ୍ତର ଉପରେ ଉପରୋକ୍ତ ନିମନ୍ତେ ଆକର୍ଷଣ ପଦାଭିପ୍ରାୟରେ, ସାମାଜିକ ସମ୍ମେଳନରେ ବିଭର-ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରାଯାଉଛି।

ସମ୍ମେଳନ ତାରିଖ, ସମୟ ଏବଂ ସ୍ଥାନ ନିମ୍ନୋକ୍ତ ଅଟେ :

ତାରିଖ	ସମୟ	ସ୍ଥାନ
ତା. 02.09.2020 ଦିଖ	1100 ଘଟିକା	ଉତ୍ତର ଦୁର୍, ରେକ ସଡ଼, ପୂର୍ବ ତଟ ରେକପଥ, ତତ୍ତ୍ୱଶେଖରପୁର, ଭୁବନେଶ୍ୱର-17

ମୁଖ୍ୟ ବାଣିଜ୍ୟ ପ୍ରବନ୍ଧକ (FS) ଭୁବନେଶ୍ୱର

PR-228/L/20-21

omfed
Purity, Health & Trust... our Mission

ନା ସିଲ୍‌ସିଲି ଦେବାକୁ ହେବ ନା ଆପଣଙ୍କୁ ପଞ୍ଜୀକରଣ କରିବାକୁ ହେବ

ଓମ୍‌ଫେଡ ଆଣି ଦେଇଛି
ଆପଣ ମାନବ ପାଇଁ ଲୋଭନୀୟ ଓ ସୁସ୍ଥ

ଏବେ ହୋଇଲେ ବରରେ ଉପଲବ୍ଧ

ସର୍ବନିମ୍ନ ୫୦୦୦/- ଟଙ୍କା ମୁକ୍ତ କରାଯିବ।
ସେଫିଟି ସର୍ବ ବିଶେଷ / ପାର୍ଟ / ଏଡେମ୍ ସୁରୁକା ବିହୀନ ପାଇଁ
ଦୁଗ୍ଧ ଓ ଦୁଗ୍ଧଜାତ ଉତ୍ପାଦ ସୃଷ୍ଟି ଏବେ ସିଧାସଳଖ ମାଗା ପାଇବେ।

ସର୍ବନିମ୍ନ କ୍ରୟମୂଲ୍ୟ 8000/- ଟଙ୍କା

ବ୍ୟବସାୟ ନିମନ୍ତେ ନିକଟସ୍ଥ ଡାକ୍ତରୀ ଏବଂ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ	କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଡାକ୍ତରୀ ଏବଂ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ
ଭୁବନେଶ୍ୱର ଡାକ୍ତରୀ - ୧୪୩୮୧୨୩୮୮୯	କଟକ ଡାକ୍ତରୀ ଡାକ୍ତରୀ - ୧୪୩୮୭୩୩୩୩୩୩ ୨୫
ଭୁବନେଶ୍ୱର ଡାକ୍ତରୀ - ୧୪୩୮୮୭୭୭୭୭୭	ଭୁବନେଶ୍ୱର ଡାକ୍ତରୀ - ୭୦୦୮୯୦୮୯୦୮୯
ସାମଲପୁର ଡାକ୍ତରୀ - ୭୦୦୮୪୪୪୪୪୪୪୪	ଭୁବନେଶ୍ୱର ଡାକ୍ତରୀ - ୮୮୯୯୯୯୯୯୯୯୯୯
ଭୁବନେଶ୍ୱର ଡାକ୍ତରୀ - ୭୫୫୫୫୫୫୫୫୫୫୫	ଭୁବନେଶ୍ୱର ଡାକ୍ତରୀ - ୮୮୯୯୯୯୯୯୯୯୯୯
ସମ୍ବଲପୁର ଡାକ୍ତରୀ - ୧୧୧୧୧୧୧୧୧୧୧୧	ଭୁବନେଶ୍ୱର ଡାକ୍ତରୀ - ୭୦୦୮୯୯୯୯୯୯୯୯
ସାମଲପୁର ଡାକ୍ତରୀ - ୧୧୧୧୧୧୧୧୧୧୧୧	କଟକ ଡାକ୍ତରୀ - ୧୪୩୮୭୩୩୩୩୩୩ ୨୫

ପୁରୀ ଡାକ୍ତରୀ ସଫା - ୧୪୩୮୭୩୩୩୩୩୩ ୨୫

ଉତ୍ତର ସାମ୍ବଲ ଓ ଦୁର୍ ମନ ପାଇଁ : ଓମ୍‌ଫେଡ ଶୁଣ ଓ ସୁସ୍ଥ ହୁଅନ୍ତୁ

OIPR-06631/13/0025/2021



ରିୟଲିଟି ଟେକ୍



ଡ. ଅସୀମା ଦାସ

ଉପନିବେଶବାଦର କୃତନୀତି ଓ ଆମ ଅର୍ଥନୀତି

କୋଭିଡ୍-୧୯ ମହାମାରୀ ଯୋଗୁ ଭାରତରେ ରିୟଲିଟି ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିର ସାଂଘାତିକ ଭାବେ ଶକ୍ତିଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଛି । ଏକ ଦଶନ୍ଧିକୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହେବ ଆମ ଅର୍ଥନୀତି ମାନ୍ୟତା ଦେଇ ଚାଲିଆସୁଛି । ଏହା ସହ କେନ୍ଦ୍ର ବିପ୍ଳବକରଣ ଓ ତରବାରଣ ଆଦି ଭାବେ ଜିଏସ୍ଟି ଲାଗୁ କରିବା ଭଳି ଦ୍ରୁତିପୂର୍ଣ୍ଣ ନୀତି ହାତ୍ତଦିଏ ସେକ୍ଟର ଉପରେ ଭାରି ପଡ଼ିଥିଲା । ଏହି ସେକ୍ଟରରେ ଯାହା କିଛି ଅଶା ରହିଥିଲା ତାହାକୁ କୋଭିଡ୍-୧୯ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଧ୍ୱଂସକାରୀ କରିଦେଲା । ଗତ ଦଶନ୍ଧିରେ ମାନ୍ୟ ଅର୍ଥନୀତି ଯୋଗୁ ରିୟଲିଟି ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିର ଆଗକୁ ବଢ଼ିପାରି ନ ଥିଲା । ମାନ୍ୟ ଅର୍ଥନୀତିରୁ ହାତ୍ତଦିଆଯାଇ ଦେଇଛି । ଶେଷରେ ମହାମାରୀ ଏହାକୁ ପରାଶୟୀ କରିଦେଇଛି । ଭାରତ ଭଳି ଦେଶରେ ଯେଉଁଠି ମଧ୍ୟବିରଳ ସଂଖ୍ୟା ଅଧିକ ସେଠାରେ ରିୟଲିଟି ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିର ସେକ୍ଟର ହିଁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରି ଏକ ବଡ଼ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରିଆସୁଥିଲା । ଦେଶରେ ଆର୍ଥିକ ଉଦ୍‌ଘାଟନରଣ ଏବଂ ଦ୍ରୁତ ସହଜାବରଣ ଯୋଗୁ ଏହି ସେକ୍ଟର ବହୁ ଆଗକୁ ଚାଲିଯାଇଛି । ତେବେ ଉଚ୍ଚ ସେକ୍ଟରକୁ ମଜବୁତ କରିବା ପାଇଁ ସରକାର କିଛି ନୀତିଗତ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ ବି ତାହା ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ହୋଇ ନ ଥିଲା । ତେବେ ମହାମାରୀ ଯୋଗୁ ଅର୍ଥନୀତିରୁ ଦୂର ଅନିଷ୍ଠିତତା ଦେଖାଯାଇଛି, ଯାହାଦ୍ୱାରା ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଲୋକ ଚାକିରି ହରାଇଛନ୍ତି । ଦେଶର ସବୁଆଡ଼େ ଲୋକମାନେ ସେମାନଙ୍କର କର୍ମସ୍ଥଳୀ ଛାଡ଼ି ଘରକୁ ଚାଲି ଆସିଛନ୍ତି ଏବଂ ଯେମାନେ ରହିଲେ ସେମାନେ କମ୍ ଦରମା ପାଉଛନ୍ତି । କୋଭିଡ୍-୧୯ର ପ୍ରଥମ ସଂକ୍ରମଣ ଏବଂ ଏବକାର ଶୀର୍ଷ ସଂକ୍ରମଣ ଲୋକମାନଙ୍କ ଦୁଃଖ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶାକୁ ଆହୁରି ବଢ଼ାଇ ଦେଇଛି । ସେମାନେ ନିରାଶ ହୋଇଛନ୍ତି ।

ଭାରତରେ ରିୟଲିଟି ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିକୁ ମହାମାରୀ ଯେଭଳି ଶକ୍ତି ପହଞ୍ଚାଇଲା ତାହାଠାରୁ ବଳି ବଡ଼ ଯତି ଆଉ କିଛି ନ ଥାଇ ପାରେ । ଲୋକମାନେ ଘର କିଣିବାକୁ ଅଣାଣା ଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ଏକ ବିରାଟ ଅନିଷ୍ଠିତତା ସେମାନଙ୍କୁ ଅଟକାଇଦେଲା । ସେମାନେ କେହି ଠିକ୍ ଭାବେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇପାରିଲେ ନାହିଁ । ଏହାର କାରଣ ହେଉଛି ମହାମାରୀ ସହରାଞ୍ଚଳର ଭାଗ୍ୟ ଶକ୍ତି କରିଛି । ଦେଖାଗଲା କୋଭିଡ୍-୧୯ ଯୋଗୁ ସବୁଠାରୁ ଯଦି ବେଶି କିଏ ଶକ୍ତିଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥାଏ ତେବେ ତାହା ହେଉଛି ରିୟଲିଟି ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରି ।

ଆଜିର ଅର୍ଥନୀତି

ସରକାରଙ୍କ ୨୦ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଆର୍ଥିକ ପ୍ୟାକେଜ୍ ଏବଂ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ ଆର୍ଡ୍ ଇଣ୍ଡିଆ (ଆର୍ଡିଆଇ) ରେପୋରେଟ୍ ହ୍ରାସ କରିବା ବି ଦେଶରେ ଏହି ସେକ୍ଟରକୁ ପୁନରୁଦ୍ଧାର କରିବାରେ ଅସଫଳ ହୋଇଛି । ଦେଶରେ କମ୍ ଚାହିଦା ଓ ନିୟନ୍ତ୍ରିତ ଆଶାତୀତ ହ୍ରାସ ଉଭୟେ ଏବେ ହାତ୍ତଦିଏ ମାର୍କେଟ୍ ପାଇଁ ସବୁଠୁ ବଡ଼ ବାଧକ ଭାବେ ଉଭା ହୋଇଛନ୍ତି । ଏହି ସେକ୍ଟରର ପୁନରୁଦ୍ଧାର ଗୋଟିଏ ଦିନରେ ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ । ଅର୍ଥନୀତିରୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ନ ଆସିଲେ ଏହି ସେକ୍ଟରରେ ଉନ୍ନତ ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ । ଏହି ପରିସ୍ଥିତିକୁ ଦୂରକରିବା ପାଇଁ ସରକାର କ'ଣ କରିବା ଦରକାର ? ଘର କ୍ରେତାଙ୍କ ପାଇଁ ଟ୍ୟାକ୍ସ ବେନିଫିଟ୍ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ଏବଂ ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକୁ ରଣ ଦେବା ଲାଗି ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ମଧ୍ୟ ଏଥିପାଇଁ ଯଥେଷ୍ଟ ହେବନାହିଁ । ମହାମାରୀ ମଝିରେ ସରକାର ଲାଗୁ କରିଥିବା ଅଲଗାରେନେଟିଭ ଇନଭେଷ୍ଟମେଣ୍ଟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବନ୍ଦ ହୋଇଥିବା ପ୍ରୋଜେକ୍ଟର ବିଳମ୍ବମାନଙ୍କୁ ଠିକ୍ ଦିଗରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିପାରେ । କିନ୍ତୁ ଏହା ବି ଯଥେଷ୍ଟ ନୁହେଁ । ରିୟଲିଟି ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିର ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରି ସ୍ୱାତନ୍ତ୍ର୍ୟ ଦେଲେ ଏହା ହାତ୍ତଦିଏ ସେକ୍ଟରକୁ ଅଧିକ ସଂଗଠିତ ଓ ପାରଦର୍ଶୀ କରିପାରିବ । ଏହା ତେଜଲପର୍ଯ୍ୟାୟର କ୍ୟାପିଟାଲ କଷ୍ଟ କମ୍ କରିବ ଓ ଗୃହ କ୍ରେତାଙ୍କୁ ଲାଭ ପହଞ୍ଚାଇବ । ଏହି ସେକ୍ଟରକୁ ଶକ୍ତି କରୁଥିବା କଟକଣା ଉଠାଇ ନେବା ସରକାରଙ୍କ ପାଇଁ ଆଉ ଏକ ପଦକ୍ଷେପ ହୋଇପାରେ । ସାମ୍ପ୍ରତିକ ସମୟରେ ତେଜଲପର୍ଯ୍ୟାୟ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ଅନୁମୋଦନ କରିବା ପାଇଁ ସରକାରଙ୍କ ବିଚିନ ଏକେଡ୍ରି ସହ ରୁଚ୍ଛି କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ । ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ପାସ କରିବା ପାଇଁ ଏକକ ନୀତି ରହିବା ଉଚିତ । ତେଜଲପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିୟମିତ ଆୟ କରିବା ପାଇଁ ଘରକୁ ଉଡ଼ାରେ ଲାଗାଇବାକୁ ଅନୁମତି ଦେବା ଆବଶ୍ୟକ । କ୍ରେତାଙ୍କ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଘର ବିକ୍ରି ପାଇଁ ନୁହେଁ ବରଂ ଏହାକୁ ଉଡ଼ା ନେବାକୁ ଉତ୍ସାହ ଦେବାକୁ ହୁଏ । ଘର ମୂଲ୍ୟ କମ୍ କରି କ୍ରେତାମାନଙ୍କୁ ଲାଭ ପହଞ୍ଚାଇବା ଲାଗି ତେଜଲପର୍ଯ୍ୟାୟକୁ ଟେକନୋଲୋଜି ଉପଯୋଗ କରିବାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରାଯିବା ଉଚିତ । କିନ୍ତୁ ନଗଦ ପୁଞ୍ଜି ତେଜଲପର୍ଯ୍ୟାୟର ପାଇଁ ବଡ଼ ବାଧକ । ଏଣୁ ସରକାର କିଏପରି ହାର କମ୍ କରିବା ଦରକାର । ସ୍ଥାମ୍ନିୟତା ହ୍ରାସ କିମ୍ବା ପୂରା ବନ୍ଦ କରିବା କିମ୍ବା ଏହାକୁ ଜିଏସ୍ଟି ଅଧୀନକୁ ଆଣିବା ଦ୍ୱାରା ହାତ୍ତଦିଏ ସେକ୍ଟର ଆଗକୁ ବଢ଼ିପାରିବ । ଏଣୁ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ ହୋଇଯାଉଥିବା ହାତ୍ତଦିଏ ସେକ୍ଟରକୁ ଦୃଢ଼ କରିବା ଲାଗି ଏହାର ବାସ୍ତବତାକୁ ସମୀକ୍ଷା କରିବାର ଏହା ହିଁ ଉପଯୁକ୍ତ ସମୟ ।



ଡ. ବିନାୟକ ରାଞ୍ଜନ

ଇ-ଆବର୍ଜନାର ସଙ୍କଟ

ଇଲେକ୍ଟ୍ରିକାଲ୍ ଆବର୍ଜନାର (ଗୋଟିଏ ବ୍ୟାଟେରି ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ମୋବାଇଲ୍, କମ୍ପ୍ୟୁଟର, ଫୋନ୍ ଦେଇ ଛୋଟ ବର୍ତ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ) ମାନଚିତ୍ରରେ ଏହି ଆବର୍ଜନା ଯୁଗର ଆକାର ଓ ବିଶାଳତା ସମ୍ପର୍କରେ ସମ୍ୟକ୍ ସୂଚନା ମିଳିଛି । ସେଥିରେ କୁହାଯାଇଛି ଯେ, ଯୁକ୍ତରାଷ୍ଟ୍ର ଆମେରିକାରେ ମୁଣ୍ଡପିଛା ଇ-ଆବର୍ଜନା ସୃଷ୍ଟି ପରିମାଣ ସର୍ବାଧିକ । ଏହା ହେଉଛି ମୁଣ୍ଡ ପିଛା ୨୯.୮ କେ.ଜି. । ଗଭୀରରେ ଏହି ପରିମାଣ ହେଉଛି ମୁଣ୍ଡ ପିଛା ୫.୪ କେ.ଜି. । ତ୍ରିଟେନ୍‌ରେ ଏହି ପରିମାଣ ହେଉଛି ମୁଣ୍ଡ ପିଛା ୨୨ କିଲୋ । ସମଗ୍ର ପୃଥିବୀ ଉପରେ ଇ-ଆବର୍ଜନାର ପାହାଡ଼ ଲଦି ଥିବା ଶୀର୍ଷ ଦେଖିବାକୁ ଉଚିତ । ଏହା ପଛରେ ଗଭୀର, ଜାପାନ ଓ କର୍ମାନ ବି ରହିଛି । କେବଳ ଗତବର୍ଷ ଅର୍ଥାତ୍ ୨୦୧୯ରେ ୪୯.୬୮୯୯ କି-ଆବର୍ଜନା ପୃଥିବୀ ଉପରେ ଭାର ଦେଇଛି । ପୃଥିବୀର ସମଗ୍ର ମହାଦେଶ ଉପରେ ଏହିଆ ମହାଦେଶର ଗ୍ଲାନ ଏହି ଇ-ଆବର୍ଜନା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏକ ନୟନ ଗ୍ଲାନରେ ରହିଛି । କେବଳ ଏହିଆ ମହାଦେଶରେ ପ୍ରତି ବ୍ୟକ୍ତି ପିଛା ୩୨ କିଲୋଗ୍ରାମର ଇ-ଆବର୍ଜନା ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି । ସେଥିଭିତରୁ ଭାରତର ପରିମାଣ ହେଉଛି ୧.୬୮୯୯ ।

ନିୟୁତ ଟନ୍ ଇ-ଆବର୍ଜନା ସୃଷ୍ଟି କରି ପ୍ରଥମ ଗ୍ଲାନରେ ରହିଛି । ତେବେ ଆମେରିକା ଓ ଗଭୀର କର୍ମାନ ସଂଖ୍ୟା ଭିତରେ ବହୁତ ଗାରତମ୍ୟ ଥିବାରୁ ମୁଣ୍ଡପିଛା ଇ-ଆବର୍ଜନା ସୃଷ୍ଟିରେ ଆମେରିକା ଗଭୀର ପ୍ରାୟ ପାଞ୍ଚଗୁଣା । ଭାରତରେ ବର୍ଷକୁ ୨୨୫୧ ମେଟ୍ରିକ୍ କିଲୋ ଟନ୍ (ଏକ କିଲୋଟନ୍ ହେଉଛି ୧୦୦୦ ଟନ୍) ଇ-ଆବର୍ଜନା ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି । ଏ ସଂକ୍ରମରେ ଗୋଟିଏ ବଡ଼ ସଂକଟଜନକ କଥା ଗୋଟିଏ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି । ତାହା ହେଲା ପାଣ୍ଡାଫର ବିଶାଳ ଇ-ଆବର୍ଜନାର ଗଭୀର ବୋଧେଇ ହୋଇ ଭାରତରେ ପହଞ୍ଚିବାର ସମ୍ଭାବନା ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ । କାରଣ ଇ-ଆବର୍ଜନାକୁ ନଷ୍ଟ କରିବା ଲାଗି ଲୋଡ଼ା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପ୍ରକାର ଫର୍ନସ୍ ଏକ ବର୍ଷଠାରୁ ଗଭୀର ଓ ମାଲେସିଆରେ ବନ୍ଦ ହୋଇଯିବ । କେବଳ ଭାରତରେ ଏ ସୁଦ୍ଧା ମିଳୁଥିବାରୁ ବିକଶିତ ଦେଶମାନେ ଭାରତକୁ ସେମାନଙ୍କ ଇ-ଆବର୍ଜନା ଡମ୍ପିଂ ଗ୍ରାହକରେ ପରିଣତ କରିଦେବେ । ଏହା ଭାରତ ଲାଗି ବିପଜନକ ହୋଇପାରେ । କାରଣ ଇ-ଆବର୍ଜନାକୁ ବିକିରଣ ସହିତ ବିକିର ମାନ୍ୟତା ଦିଆଯାଏ (ସାଧା, ଆର୍ସେନିକ୍, ଲିଥମ୍ ଆଦି) ମିଶି ରହିଥାଏ, ଯାହା ପ୍ରକୃତି ଓ ପରିବେଶକୁ ପ୍ରଦୂଷିତ କରି ଚାଲିଥାଏ ।

ଏକ ଭାରତରେ

ହିନ୍ଦୁସ୍ତାନୀ ଭରା ଜଙ୍ଗଲ ଭିତରକୁ ଯିବା କଥା କହିଲେ ଭୟରେ ଦେହ ଧରିଉଠେ । କିନ୍ତୁ ଦୀର୍ଘ ୧୯ ବର୍ଷ ହେବ କେବଳ ଡ. ଭିକ୍ଷେପତି ଭାଦ୍ରବ ଏହିଭିଆ ଜଙ୍ଗଲ ଭିତରେ ଅସହାୟ ଆଦିବାସୀମାନଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା କରୁଛନ୍ତି । ତାଙ୍କୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ବୟସ ୫୫ । ସବୁ ଚିକିତ୍ସା ଉପକରଣ ସାଥରେ ନେଇ ଚାଲିଚାଲି ପାଥାନମୁଖୀ ଜିଲା ସାତାଥୋଡ଼େ ଗାଁର ଆଦିବାସୀମାନଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା କରୁଛନ୍ତି । ପାହାଡ଼ ଜଙ୍ଗଲ ଘେରା ଏହି ଗାଁ ବି ଏକ ପଞ୍ଚାୟତ । ସେଠାକୁ ଯିବା ଲାଗି କୌଣସି ସାଧାରଣ ପରିବହନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନାହିଁ । ଭଲ ରାସ୍ତା ବି ନାହିଁ । ଥୁରୁଭାଗପୁରପୁର ଥିବା ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଘରକୁ ଯିବା ଅବସରରେ ସାତାଥୋଡ଼େ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ । ଏହି ଗାଁରେ ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା କେନ୍ଦ୍ର ଥିଲେ ବି ଜଙ୍ଗଲ କଳ୍ପକ ଭୟରେ ସେଠାକୁ କୌଣସି ଡାକ୍ତର ଯାଉ ନ ଥିଲେ । ହେଲେ ଚାକିରି କରିବା ପରେ ଭିକ୍ଷେପତି ୨୦୦୧ରୁ ସପ୍ତାହକୁ ୨ ଥର ସେହି ଗାଁକୁ ଯାଇ ଫେରିଆସୁଥିଲେ । ୨୦୦୯ରୁ ସେ ସେଠାରେ ଏକ ଉଡ଼ାଘରେ ସପ୍ତାହରେ ଦୁଇଦିନ ରହି ବିକିର ଜାଗାକୁ ଯାଇ ଚିକିତ୍ସା କରୁଛନ୍ତି । ତାଙ୍କୁ ଗ୍ଲାନୀୟ ଲୋକେ 'ମାଙ୍କା ଡକ୍ଟର' ବୋଲି ସମ୍ବୋଧନ କରିଥାନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କ ଭାଷାରେ ମାଙ୍କା ଅର୍ଥ ପିଲା । ପିଲାମାନଙ୍କ ପାତ୍ରର ଭାବେ ପରିଚିତ ଭିକ୍ଷେପତି ୧୯୯୫ରେ ତିରୁଭୱାନକୋଲି ମେଡିକାଲ କଲେଜକୁ ଏମବିଏଏସ୍ ଡିଗ୍ରୀ ହାସଲ କରିବା ପରେ ତାଙ୍କ ଘର ନାଗୋରକୋଲିକୁ ଫେରିଥିଲେ ଓ ସେଠାରେ ୬ ବର୍ଷ ଏକ ମିଶନ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଚିକିତ୍ସା କରିବା ପରେ ଏଭଳି ଦୁର୍ଗମ ଅଞ୍ଚଳର ଆଦିବାସୀଙ୍କ ସେବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି । ଅବସର ପରେ 'ମାଙ୍କା ଡକ୍ଟର' ନାମ ତାଙ୍କୁ ଜୀବନରେ ବହୁ ଶକ୍ତି ଦେବ ବୋଲି କହନ୍ତି ଭିକ୍ଷେପତି ।

ଚିରନ୍ତନୀ

ପଠେ ପଠେ ରୂପେ ରୂପେ
ରୂପେ ବିକାସ,
ଫେରିଆସେ ବାର ବାର
ସେହି ମୟୂମାୟା ।

(ଚିରନ୍ତନ କୁହୁ)

-କାଳିନ୍ଦୀ ଚରଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ

su | do | ku ସୁ-ଡୋ-କୁ

Puzzles by Srikant Ghosh

		3	C		7			D			6
									1		8
		5	1	4		D	A		6		7
		4						7	2	A	
1	8		9	7		B	2			5	D
	D		5					9	8		B
	A	E			4						8
		6		B			C	2	5		E
8		B	6			E			C		4
C	5		4		B		9		D		3
2			D								C
		7				C	A	5			
6			2		5		0	1		3	
E		1					9	3		4	0
		8	A						E	2	9

ଏହାର ଉତ୍ତର ଆସବାକାଳି ପ୍ରକାଶ ପାଇବ

୭	D	6	C	5	B	E	1	3	0	7	4	2	8	A
5	B	7	0	2	E	6	4	D	A	9	8	3	1	C
0	E	8	1	4	A	C	5	9	3	B	2	7	6	D
2	4	1	3	7	D	A	8	B	5	6	C	0	E	9
A	C	3	6	9	8	2	0	7	D	1	E	4	B	5
8	0	C	4	D	2	1	6	5	E	A	3	9	7	B
6	2	4	5	A	0	B	7	E	9	8	1	D	C	3
1	A	9	7	E	3	4	D	0	C	5	B	8	2	6
7	5	D	B	8	C	3	9	2	6	4	0	E	A	1
B	3	E	9	1	6	8	C	A	2	D	7	5	4	0
C	9	5	8	0	1	D	2	4	B	E	6	A	3	7
D	7	B	2	6	5	0	E	C	8	3	A	1	9	4
4	6	A	D	3	7	5	B	8	1	2	9	C	0	E
3	8	0	E	B	9	7	A	1	4	C	5	6	D	2
E	1	2	A	C	4	9	3	6	7	0	D	B	5	8

ଗତକାଳିନ ଉତ୍ତର

ଉପରେ ପ୍ରଦତ୍ତ ସୁଡୋକୁର ଏପରି ସମାଧାନ କରିବାକୁ ହେବ, ଯେପରି ପ୍ରତ୍ୟେକ ଧାଡ଼ି, ସ୍ତର ଓ ଆୟତାକାର ବାକ୍ସ ଭିତରେ ୦ରୁ ୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଙ୍କ ଓ Aରୁ E ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଲ୍ୟାଣ୍ଡ ଲିପି ରହିବ ।

ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ

ସର୍ବସ୍ୱ ହରାଇଥିବା ଚାଷୀଙ୍କୁ

କ୍ଷତିପୂରଣ ଦିଆଯାଉ

ମହାଶୟ, ଯାକପୁର ଜିଲାର ଧର୍ମଶାଳା ବ୍ଲକ୍‌ରେ ଚାଷୀଙ୍କ ସମସ୍ୟା ଦିନକୁ ଦିନ ଉଚ୍ଚତ ହେବାରେ ଲାଗିଛି । ଚାଷୀମାନେ ଜଳକର ଦେଉଥିଲେ ବି ଖରାଦିନେ ଜଳକୁ ପାଣି ମିଳୁନି । ଫଳରେ ମରୁଡ଼ିରେ ଫସଲ ହରାଉଛନ୍ତି ଚାଷୀମାନେ । ଏବେ ବର୍ଷାଦିନେ ବି ବର୍ଷାପାଣି ଜମି ଉପରେ ଦୀର୍ଘଦିନ ଧରି ଜମି ରହିବା ସହ ନିଷ୍କାସନ ନ ହେବାକୁ ଜମି ଉପରେ କୂଜ୍ଜିମ ନଦୀର ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ଏଥିପାଇଁ ବର୍ଷାପାଣିରେ ଶହ ଶହ ଏକର ଧାନ ଜମି ଉଚ୍ଚୁଡ଼ି ଯାଇଥିବା ବେଳେ ଚାଷୀମାନେ ସର୍ବସ୍ୱାତ୍ତ ହୋଇ ମୁଣ୍ଡରେ ହାତ ଦେଇ ବସିଛନ୍ତି । ପରୁଣିଆରେ ଶତାଧିକ ଚାଷୀଙ୍କ ଶହ ଶହ ଏକର ଧାନଜମିରେ ଫସଲ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ

ଉଚ୍ଚୁଡ଼ି ଯାଇଛି । ହାମଜାପୁରଠାରୁ ବୁଦ୍ଧଲିଙ୍ଗ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଘେରିବନ୍ଧ କରାଯାଇ ଶଙ୍ଖ ଦେଇ ପାଣିକୁ ଶଗଡ଼ିଆ ନାଳରେ ଛାଡ଼ିବା ପାଇଁ ବାଦି ହେଉଛି । ଘାସିବରଠାରେ ଥିବା ମତଗୁର ନାଳର ପୋଲ ମୁହଁକୁ ଅଧିକ ଓସାର କରା ନ ଯିବା ଏବଂ କବାଟ ଠିକ୍‌ରେ ନାମ ନ କରିବା ଯୋଗୁ ଜେନାପୁରର ବ୍ରହ୍ମପୁର ପାଟଗୁ ପାଣି ନିଷ୍କାସନ ହୋଇପାରୁ ନାହିଁ । ବୃନ୍ଦାବେଳପୁରର ଦଣ୍ଡସେଣାରେ ବଡ଼ନାଳଟି ପୋତି ହୋଇଯିବା ସହ ବେଆଇନ ଅବରୋଧ ହଟା ନ ଯିବାରୁ ଏଠାରେ ମଧ୍ୟ ଶହ ଶହ ଏକର ଚାଷ ଜମି ବୁଡ଼ି ରହି ଫସଲ ନଷ୍ଟ ହେଉଛି । ଏହିସବୁ ଗ୍ଲାନରେ ଚାଷୀମାନେ ଜଳକର ଦେଇ ବି ଖରାଦିନେ ମରୁଡ଼ିରେ ଫସଲ ହରାଉଛନ୍ତି । ଚାଷୀ ସାଥୀ ପାଇଁ ସର୍ବଦା ଯତ୍ନବାର ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏହି ସବୁ ସମସ୍ୟା ଦୂରକରିବା ଲାଗି ଦ୍ୱିତୀୟ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରନ୍ତୁ । ଏହାସହ ଫସଲ କ୍ଷୟକ୍ଷତିର

ଆକଳନ କରାଯାଇ ଚାଷୀଙ୍କୁ କ୍ଷତିପୂରଣ ଦିଆଯାଉ । ଏହାସହ ଆଗାମୀ ଫସଲ ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ସାର, ବିହନ, ସହାୟତା ରାଶି ସହ ରଣ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଉ । ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ଲାନରେ ଅଟଳ କରାଯାଇ ଖରାଦିନେ ଜମିକୁ ଜଳ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଉ ଏବଂ ବର୍ଷାଦିନେ ଜଳ ନିଷ୍କାସନ ପାଇଁ ବିଧିବଦ୍ଧ ଯୋଜନା କରାଯାଉ । ସତୀଶ ବିଶ୍ୱାଳ, ଧର୍ମଶାଳା, ଯାକପୁର

ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ ପ୍ରସ୍ତୁତ ପତ୍ର ପଠାଇବାର ଠିକଣା: ସମ୍ପାଦକ, ଧରତ୍ରି, ବି-୧୫, ଚରମୁଳଗଡ଼ ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୧୦
କେବଳ ସମ୍ପାଦକଙ୍କୁ ପତ୍ର, ଖବର ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ : E-mail: dharitripres@gmail.com (Use only for letters to Editor, news & news photos) କେବଳ ବିଜ୍ଞାପନ ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ: E-mail: advt@dharitri.com .miku11@yahoo.com (Use only for advertisements, commercial queries)

ସଂକ୍ଷେପରେ

କ୍ଷୁଣ୍ଣଭଦ୍ରା ନଦୀରେ ବୃଦ୍ଧ ନିଖୋଜ

କୋଣାର୍କ, ୨୭।୮ (ଡି.ଏଲ୍.ଏ.): କୋଣାର୍କ-ପୁରୀ ବେଳାମାର୍ଗ ଲିଆଖୁଆ ବ୍ରିଜ ନିକଟ କ୍ଷୁଣ୍ଣଭଦ୍ରା ନଦୀରେ ଗୁରୁବାର ଜଣେ ବୃଦ୍ଧ ନିଖୋଜ ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି। ସେ ହେଲେ ସ୍ଥାନୀୟ ବରପଦା ଗ୍ରାମର ସାଧୁ ବେହେରା(୬୫)। ମର୍ତ୍ତ୍ୟ ପଲକୁ ଜଗିବା ପାଇଁ ସାଧୁ ସବୁବେଳେ ନଦୀ ନିକଟକୁ ଯାଉଥାନ୍ତି। ଗୁରୁବାର ମଧ୍ୟ ସେ ମରଣ ପଲକୁ ଯାଇଥିଲେ। ଅପରାହ୍ଣରେ ମର୍ତ୍ତ୍ୟ ପଲକୁ ନେଇ ନଦୀପାର ହେଉଥିବା ବେଳେ ନଦୀ ନିକଟରେ ଅନ୍ୟ ଲୋକେ ଚାଲୁ ବେଷ୍ଟି ନ ପାରି ଯୋଗିସବୁ ଜଣାଇଥିଲେ। ଖବରପାଇ କୋଣାର୍କ ଚମ୍ପାହାର ଅଗ୍ନିଶମ ବାହିନୀ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ। ବହୁ ସମୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଖୋଜାଖୋଜି କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ନିଖୋଜ ସାଧୁଙ୍କ ପତ୍ନୀ ମିଳି ନ ଥିଲା। ସ୍ରୋତରେ ଭାସିଯାଇଥିବା ଅନୁମାନ କରାଯାଉଥିବା ଅଗ୍ନିଶମ ଅଧିକାରୀ ଜ୍ୟୋତି ପ୍ରକାଶ ରଥ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ପଞ୍ଚିତ ମାନବୋଦିତ ମହାସୁପକାରୀଙ୍କ ପରଲୋକ

ପୁରୀ। ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭।୮: ପୁରୀ। ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଯୋଗଶ୍ୟାମପାଟଣାରେ ରହୁଥିବା ପଞ୍ଚିତ ମାନବୋଦିତ ମହାସୁପକାରୀଙ୍କ ଗୁରୁବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ପରଲୋକ ଘଟିଛି। ତାଙ୍କୁ ୮୮ ବର୍ଷ ହୋଇଥିଲା। ତାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଖବର ପ୍ରଚାରିତ ହେବା ପରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ଶୋକର ଛାୟା ଖେଳିଯାଇଛି। ମାନବୋଦିତ ଶ୍ରୀଲିଙ୍ଗରାଜ ଓ ଅନନ୍ତ ବାସୁଦେବଙ୍କ ବରିଷ୍ଠ ସେବାୟତ ଥିଲେ। ଏକାମ୍ରୁ ଐତିହ୍ୟ, ବିନ୍ଦୁ ସାଗର, ତ୍ରି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଦି ପୁସ୍ତକ ମାନବୋଦିତ ଲେଖିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁରେ ମନ୍ଦ୍ରୀ ଅଶୋକ ଚନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡା, ପୂର୍ବତନ ଲିଙ୍ଗରାଜ ମନ୍ଦିର କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଦୀପ ସାହୁ, ଜଗଣା ବିଧାୟକ ସୁରେଶ କୁମାର ରାଉତରାୟ, ପୂର୍ବତନ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ଦ୍ରୀ ବୁକକିଶୋର ତ୍ରିପାଠୀ, ଭାଜପା ନେତା ବାବୁ ସିଂ ପ୍ରମୁଖ ଶୋକପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ପୁରୀରେ ହେବ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ମାଛ ମାର୍କେଟ

ପୁରୀରେ ହେବ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ମାଛ ମାର୍କେଟ। ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଥିବା ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ରୂପାନ୍ତ ରୂପ ଦିଆଯିବ। ପୁରୀ ସହରର ସମସ୍ତ ମାଛ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ଗୋଟିଏ ଛାତ ତଳେ ରଖିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ ନେଇ ମତ୍ସ୍ୟ ବିଭାଗ ଏପିତି ଏକ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛି। ଏ ନେଇ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଗୋଟାରି ଚାଲିଥିବାବେଳେ ଏଥିଲାଗି ଜମି ମଧ୍ୟ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଛି। ଏହି ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ମାଛ ମାର୍କେଟ ବାସ୍ତବତାର ରୂପ ନେବା ପରେ ଆମିଷପ୍ରେମୀମାନେ ସାମ୍ବ୍ୟକର ପରିବେଶରେ ସେମାନଙ୍କ ମନ ପସନ୍ଦର ମାଛ ଆଉ କଳ୍ପା ପାଇପାରିବେ। ଏପରିକି ଏଠାରେ ସତେକ ଓ କାଅନ୍ଦା ମାଛ ବି ଉପଲବ୍ଧ ହେବ। ପୁରୀକୁ ବିଶ୍ୱ ଐତିହ୍ୟ ସହର କରିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଅଣ୍ଟା ଭିଡ଼ିଛନ୍ତି। ଏଥିଲାଗି ବଡ଼ ବଡ଼ ପ୍ରକଳ୍ପର ନିର୍ମାଣ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଶିଳ୍ପନାୟକ କରାଯାଇଛି। ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ସହର ପୁରୀ ମଠ, ମନ୍ଦିରକୁ ଆସିନାହିଁ, ତଥାପି ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ପ୍ରକାରେ ୨୦୨୦-୨୧ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ମତ୍ସ୍ୟ ବିଭାଗ ଭିତ୍ତିଭୂମି ପାଖକୁ ପୁରୀରେ ଏକ ସାମ୍ବ୍ୟକର ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ମାଛ ମାର୍କେଟ ନିର୍ମାଣ କରାଯିବାକୁ ଯୋଜନା କରାଯାଇଛି। ଏହାର ପ୍ରାୟ ଆକଳନ ୬କୋଟି ଟଙ୍କା ରହିଥିବାବେଳେ ଏଥିଲାଗି ଚାଳକଶିଳ୍ପୀରେ ୨.୫ ଏକର ଜମି ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଛି। ଏହାର ନିର୍ମାଣ ଶେଷ ହେଲେ ପ୍ରଥମେ ୧୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ମାଛ ବିକାଳୀଙ୍କୁ ଏଠାରେ ମାଛ, କଳ୍ପା ବିକାଳୀଙ୍କୁ ସୁଯୋଗ ଦିଆଯିବ। ଚାହିଦାକୁ ଦେଖି ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଏହାକୁ ୨/୩ ମହଲା ବିଶିଷ୍ଟ କରାଯାଇ ଅଧିକ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ଗ୍ରହଣ ଦିଆଯିବ। ଚାହିଦା ଲାଗି ଚିହ୍ନଟ କରାଯାଇଛି। ଗୋଟିଏ ଛାତ ତଳେ ସବୁ ପ୍ରକାର ମାଛ, କଳ୍ପା ଏପରିକି କାଅନ୍ଦା ମାଛ ବି ଗ୍ରାହକ ଆସିବାର ସୁବିଧା ସୁଗମ ହେଉଛି। ଏହାଛଡ଼ା ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ମାଛ ବିକାଳୀଙ୍କୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ମତ୍ସ୍ୟ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ମାଛ ମାର୍କେଟ ନିର୍ମାଣ ଲାଗି ଯୋଜନା ହୋଇଛି। ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ତିରୁ ଯଦିଓ ବାହାରକୁ ସେଥିପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯିବ। ମାଛ ମାର୍କେଟକୁ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ବିଶେଷ ଯତ୍ନ କରାଯାଇ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ସାଧାଯାଉଛି। ଏହାର ନିର୍ମାଣ ନିୟମିତ ବ୍ୟବଧାନରେ ସମାପ୍ତ କରାଯାଇ ଗାଡ଼ିରେ ନେଇ ଦୂରରେ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସ୍ଥାନରେ ଡମ୍ପି କରାଯିବ। ଏତଦ୍ୱ୍ୟତୀତ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଏହି ମାଛ ମାର୍କେଟ ନିକଟରେ ଏକ ପରିବା ଛାତ ମଧ୍ୟ କରାଯିବ। ଫଳରେ ଯେ କେହି ଏହି ଗୋଟିଏ ଜାଗାକୁ ଆମିଷ ଓ ନିରାମିଷ ସାମଗ୍ରୀ (ବିଭିନ୍ନ ପରିପରିବା) ପାଇପାରିବେ। ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଜିଲା ମତ୍ସ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ବେହେରାଙ୍କୁ ପଚାରିବାରେ କହିଛନ୍ତି, ହିଁ ଏପିତି ଏକ ଯୋଜନା କରାଯାଇଛି। ଏଥିପାଇଁ ଜମି ଚିହ୍ନଟ କରିଥିବାବେଳେ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଚାଲିରହିଛି। ସହରର ଏଣେତେଣେ ମାଛ ବିକ୍ରୀ ନ କରି ଗୋଟିଏ ଜାଗାରେ ବ୍ୟବସାୟୀ ବସିବେ। ମୁଖ୍ୟତଃ ସାମ୍ବ୍ୟକର ପରିବେଶରେ ମାଛ ପାଣି, କାଚି ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବର୍ଜ୍ୟ ଯେପରି ନ ଜମି ପରିବେଶ ପୂର୍ତ୍ତୀକରଣ ମଧ୍ୟ ହେବ



କେଜଲ ଓ ଏନଜଇଟି ପରୀକ୍ଷା ସ୍ମୃତି ଦାବିରେ ପୁରୀର ଭବନ ସମ୍ମୁଖରେ ଆମ ଜନତା ଅଧିକାର ସଂଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁବାର ଦିଆଯାଇଥିବା ଧାରଣା।

ଖୋର୍ଦ୍ଧା: ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ୪୨୯୨ ସଂକ୍ରମିତ

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅଫିସ, ୨୭।୮: ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ(ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଓ ଜଗଣା ପୌରାଞ୍ଚଳ, ବାଣପୁର ଓ ବାଲୁଗାଁ ଏନ୍‌ଏସିକୁ ବାଦ୍ ଦେଇ)ରେ ଗୁରୁବାର ୧୨୯୬ ଜଣ କରୋନା ପଜିଟିଭ୍ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୧୨୨୯ ଜଣ ସୁସ୍ଥ ହୋଇଛନ୍ତି। ସୁସ୍ଥ ହାର ୭୯.୫୬ ପ୍ରତିଶତ ରହିଛି। ସେହିପରି ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ମୋଟ ୪୨୯୨ ଜଣ ସଂକ୍ରମିତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୨୭୧୨ ସୁସ୍ଥ ହୋଇ ଘରକୁ ଫେରିଛନ୍ତି। ୧୨୫୪ ସକ୍ରିୟ ରୋଗୀ ଥିବା ବେଳେ ୨୬୯୬ ଜଣ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ବାଲିଅନ୍ତା ବ୍ଲକରେ ଗୁରୁବାର ୧୬ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଓ ୯୯ ସୁସ୍ଥ, ବାଲିପାଟଣାରେ ୪୬ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଓ ୧୧୯ ସୁସ୍ଥ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ବ୍ଲକରେ ୧୪ ଆକ୍ରାନ୍ତ, ଜଗଣାରେ ୧୨ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଓ ୨୨ ସୁସ୍ଥ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ବ୍ଲକରେ ୨୧ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଓ ୧୮ ସୁସ୍ଥ, ବେଗୁନିଆରେ କେହି ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇ ନ ଥିବା ବେଳେ ଜଣେ ସୁସ୍ଥ, ବୋଇଗଡ଼ ବ୍ଲକରେ ୫ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଓ ୫୨ ସୁସ୍ଥ, ଚାନ୍ଦିନୀରେ ୩ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଓ ୧୯ ସୁସ୍ଥ, ଚିଲିକାରେ ୩୨ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଓ ୩୧୯ ସୁସ୍ଥ ଏବଂ ବାଣପୁର ବ୍ଲକରେ ୧୫୬ ଜଣ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୨୬୯ ଜଣ ସୁସ୍ଥ ହୋଇ ଘରକୁ ଫେରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବାଲିଅନ୍ତା ବ୍ଲକରୁ ଚିହ୍ନଟ ମୋଟ ୨୨୧୧, ବାଲିପାଟଣା ୨୩୭୧, ଭୁବନେଶ୍ୱର ବ୍ଲକ ୩୧୮୧, ଜଗଣା ୩୨୨, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ବ୍ଲକ ୨୭୨, ବେଗୁନିଆ ୨୩୫, ବୋଇଗଡ଼ ୩୮୧, ଚାନ୍ଦିନୀ ୫୦୧, ଚିଲିକା ୬୮୯ ଏବଂ ବାଣପୁର ବ୍ଲକର ୬୫୬ ଜଣ ରହିଛନ୍ତି ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି।

ଚିକିତ୍ସା ଅଭାବରୁ ରୋଗୀ ମୃତ୍ୟୁ ଅଭିଯୋଗ

କଟକ ଅଫିସ, ୨୭।୮: ଏସ୍‌ସି ଆଇସୋଲେଶନ ଖାର୍ଚ୍ଚର ବିକଳ ଚିତ୍ର ପୁଣି ପଦାକୁ ଆସିଛି। ଚିକିତ୍ସାରେ ଅବହେଳା ଯୋଗୁଁ ତାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀଙ୍କ ଜୀବନ ଚାଲିଯାଇଛି ବୋଲି ଜଣେ ମହିଳା ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି। ଗୁରୁବାର ଭୋରରେ ଜଣେ ରୋଗୀ ସକଟାପନ୍ନ ହେବାରୁ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର କାନ୍ଦି କାନ୍ଦି ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଖୋଜିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ଦେଖା ମିଳି ନ ଥିଲା। ଶେଷରେ ଉପସ୍ଥିତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ସହାୟତା ପାଇଁ ଆକ୍ଷୁଣ୍ଣ ନିବେଦନ କରିଥିଲେ।

- ସକଟାପନ୍ନ ସ୍ୱାମୀଙ୍କ ଜୀବନ ରକ୍ଷା ପାଇଁ ମହିଳାଙ୍କ ଆକ୍ଷୁଣ୍ଣ ନିବେଦନ
- ଏସ୍‌ସି ଆଇସୋଲେଶନ ଖାର୍ଚ୍ଚର ଭିତ୍ତି ଓ ଭାଇରାଲ

ମହିଳା ଏସ୍‌ସିକୁ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଅସଦାଚରଣ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭।୮ (ବ୍ୟବସାୟ): ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଅର୍ଥନୀତି ଓ ପରିବହନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟରେ ଆସିସାୟ୍‌ସ୍ ସେକ୍ଟର ଅଫିସର(ଏସ୍‌ଏସ୍) ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଜଣେ ମହିଳା କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ଜଣେ ଉଚ୍ଚ ପଦରୁ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ଅସଦାଚରଣ କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏକେଇ ପାଠିକା ଜଣକ ମହିଳା କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ହାରାହାରି ନ୍ୟାୟ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ କର୍ମଚାରୀ ଘଟଣାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱର ସହ ଗ୍ରହଣ କରିବା ସହ ଉଦ୍ଧାରଣ ହାତୀର ହେବାକୁ ନୋଟିସ କରିଥିଲେ। ଗୁରୁବାର ମହିଳା ଜଣକ ହାତୀର ହୋଇଥିବା ବେଳେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଓଡ଼ିଆ ହାତୀର ହୋଇ ଶାରୀରିକ ଅସୁସ୍ଥତା ଥିବା ଦର୍ଶାଇଥିଲେ। ଫଳରେ କର୍ମଚାରୀ ଆସପା ୨ ଚାରିଖକୁ ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣି ପାଇଁ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି।

ଆନାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଗାଳିଗୁଲଜ କରି କନ୍‌ଷ୍ଟ୍ରେକ୍ସନ୍ ମିଳିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭।୮ (ବ୍ୟବସାୟ): ଏୟାରଫିଲ୍ଡ ଆନା ଅଧିକାରୀ ଦାମ୍‌ପ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ଗାଳିଗୁଲଜ ଅଭିଯୋଗରେ ଉଚ୍ଚ ଆନା କନ୍‌ଷ୍ଟ୍ରେକ୍ସନ୍ ପ୍ରଭାତ କୁମାର ସାମଲଙ୍କୁ ନିଲମ୍ବିତ କରାଯାଇଛି। ଆନା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ରିପୋର୍ଟ ଆଧାରରେ ତିହି ଏହି ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛନ୍ତି। ସବୁଠୁ ବଡ଼ କଥା ହେଲା ଆନା ଅଧିକାରୀ ମିଶ୍ର ନିଜ ଅଭିଯୋଗ ଆଧାରରେ ନିଜେ କନ୍‌ଷ୍ଟ୍ରେକ୍ସନ୍ ପ୍ରଭାତଙ୍କ ନାମରେ

ବଗଲା ଜମି ବିବାଦ: ବିରୋଧ ଜାରି

ପୁରୀ ଅଫିସ, ୨୭।୮: ବଗଲା ଜମି ବିବାଦକୁ ନେଇ ବିରୋଧ ଜାରି ରହିଛି। ଭାଜପା, କଂଗ୍ରେସ, ସିପିଆଇ (ଏମ୍) ପକ୍ଷରୁ ଧର୍ମଶାଳା ସମ୍ମୁଖରେ ଆନ୍ଦୋଳନ ଜାରି ରହିଛି। ଗୁରୁବାର ବଗଲା ଜମି ବିକ୍ରୀକୁ ବିରୋଧ କରିଛି ବିଶ୍ୱ ହିନ୍ଦୁ ପରିଷଦ ଏବଂ ଅଧିକ ଭାରତ ହିନ୍ଦୁ ମହାସଭା। ବିଶ୍ୱହିନ୍ଦୁ ପରିଷଦ ପୁରୀ ନଗର ସଭାପତି ନାରାୟଣ ଦାଶ କହିଛନ୍ତି, ବଗଲା ବହିରାଗତ ଭକ୍ତଙ୍କର ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳ ଓ ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ରବାସୀଙ୍କ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ କେନ୍ଦ୍ରସ୍ଥଳ ଥିଲା। ସେହିପରି ଅଧିକ ଭାରତ ହିନ୍ଦୁ ମହାସଭା ରାଜ୍ୟ ଉପସଭାପତି ସୂର୍ଯ୍ୟନାରାୟଣ ରଥ ଅଭିଧାନ ନାଁରେ ଧର୍ମଶାଳା ଜମି ବିକ୍ରୀକୁ ଟାଣି ବିରୋଧ କରିଛନ୍ତି।

କୋଭିଡ୍ ସଚେତନତା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସର୍ବେକ୍ଷଣକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅଫିସ, ୨୭।୮: ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲାର ବାଣପୁର, ଚିଲିକା ବ୍ଲକ ଓ ଏନ୍‌ଏସି ଅଞ୍ଚଳରେ କରୋନା ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି। ଏ ନେଇ ଗୁରୁବାର ଜିଲାପାଳ ସନତ୍ କୁମାର ମହାନ୍ତିଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ବାଣପୁର ଏନ୍‌ଏସି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ କୋଭିଡ୍ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଲାଗି ନୂତନ ରଣନୀତି ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। କୋଭିଡ୍ ପରିଚାଳନା କମିଟି ସଦସ୍ୟମାନେ ସମ୍ଭାବନ ହେବା ସହ କରୋନା ସଚେତନତା ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସର୍ବେକ୍ଷଣକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବାକୁ କୁହାଯାଇଛି। ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଅଧିକ ସକ୍ରିୟ କରିବା ସହ ଲକ୍ଷଣସୂଚୀ ରୋଗୀଙ୍କୁ ଉଚିତ ସେବା ପ୍ରଦାନ ଲାଗି ଜିଲାପାଳ ମହାନ୍ତି ପ୍ରମାଣିତ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ବୈଠକରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳ ମନୋଜ ପାଠୀ, ଏସ୍‌ସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରତାପ ସାହି, ଉପଜିଲାପାଳ ଅଶୋକ ବେହେରା, ଚାନ୍ଦିନୀ ଅଫିସ କର୍ମସୂଚୀ ପ୍ରତିନିଧି, ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଆଣ୍ଡିଜେନ କିର୍ ଅଭାବରୁ ଫେରୁଛନ୍ତି ରୋଗୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଅଛି, କଟକରେ ମିଳୁନି

ପର ବାକି ରୋଗୀଙ୍କ ଆର୍ଡିପିଆର୍ ବାଧ୍ୟ ହୋଇ କରାଯାଇଥିଲା। ଯାହା ସମୟ ସାମ୍ୟେ ଥିଲା। ଏଠାରେ ରୋଗୀଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ ଅଧିକ ଦିନ ବୁଲିନି ଅପେକ୍ଷା କରିବାକୁ ପଡୁଛି। କାରଣ ଚିକିତ୍ସା ପୂର୍ବରୁ କରୋନା ପରୀକ୍ଷା ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ ରହିଛି। କେବଳ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ହରିହର ସ୍ମାରକୋତ୍ତର କର୍ମଚାରୀ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ନୁହେଁ ଏସ୍‌ସିରେ ମଧ୍ୟ ସମାନ ସ୍ଥିତି। ଏଠାରେ ଆଣ୍ଡିଜେନ କିର୍ ନ ଥିବାରୁ ଗୁରୁବାର ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଗାଡ଼ିଚଳାଚଳ ସାଫାବିକ ନ ହେବାରୁ ରୋଗୀ ହଇରାଣ ହୋଇଛନ୍ତି। ଘରକୁ ଫେରିଥିଲେ। ପରେ ବୁଧବାର ଆଉ ୫୦ କିର୍ ସିଡିଏମ୍‌ଓ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରୁ ମିଳିଥିଲା। ଗୁରୁବାର ଆଉଟୋରେ ୯୩ ରୋଗୀ ନାମ ପଞ୍ଜୀକରଣ କରିଥିଲେ। ୫୦ ଜଣଙ୍କ ପରୀକ୍ଷା ସରିବା

ପରେ କିର୍ ସରିଗଲା। ଫଳରେ ହସ୍ପିଟାଲ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ବିକଳ ଭାବେ ଆର୍ଡିପିଆର୍ କରାଯାଇଥିଲା। ରିପୋର୍ଟ ବେଳରେ ଆସିବା ଯୋଗୁଁ ଯେଉଁମାନେ ସେହି ଦିନ କିର୍ ଫେରିବାର ଥିଲା ସେମାନେ ବାଧ୍ୟ ହୋଇ ଅଟକି ରହିଲେ। ଏବେ ଉଦ୍ଧାର ମେଡିକାଲ କର୍ମଚାରୀ ଓ ରୋଗୀ କିର୍ ନ ଥିବା କାରଣରୁ ପ୍ରତିଦିନ ହସ୍ତକ୍ଷେପ ହେଉଛନ୍ତି। କିର୍ ଅଭାବ ଅଭିଯୋଗକୁ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ହରିହର ସ୍ମାରକୋତ୍ତର କର୍ମଚାରୀ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ, ଏସ୍‌ସି କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଏବଂ କଟକ ଜିଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଧିକାରୀ ସ୍ୱୀକାର କରିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ସିଡିଏମ୍‌ଓ ଦା. ସତ୍ୟବ୍ରତ ଛୋଟରାୟ କହିଛନ୍ତି, ଆମେ ଶୁଣୁଛୁ କିର୍ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଯଥେଷ୍ଟ ଅଛି, କିନ୍ତୁ କଟକରେ ଅଭାବ। ତଥାପି ସମସ୍ୟା ଶୀଘ୍ର ସମାଧାନ ହୋଇଯିବ ବୋଲି ଆଶା ରଖୁଛୁ।

ଭିଜିଲାସ୍ ଜାଲରେ କୋଟିପତି ଜିଆର୍‌ଏସ୍

ପୁରୀ ଅଫିସ, ୨୭।୮: ୧ କୋଟି ୭୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ସମ୍ପତ୍ତି ଠାଉ

ଭିଜିଲାସ୍ ଜାଲରେ ପଡ଼ିଛନ୍ତି କୋଟିପତି ଗ୍ରାମ ରୋଜଗାର ସେବକ (ଜିଆର୍‌ଏସ୍)। ପୁରୀ ଜିଲା ଗୋପ ବୃକ ଛଇତନା ପଞ୍ଚାୟତର ଜିଆର୍‌ଏସ୍ ବୋଦିନ ଚନ୍ଦ୍ର ପରିଡ଼ାଙ୍କ ନାଁରେ ଆୟ ବହିର୍ଭୂତ ସମ୍ପତ୍ତି ଠାଉ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ତେଣୁ ଭିଜିଲାସ୍ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜିଲାନ ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁବାର ପରିଡ଼ାଙ୍କ ବାସଭବନ ସମେତ ଏକକାଳୀନ ୬ଟି ସ୍ଥାନରେ ଚଢ଼ାଇ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଚଢ଼ାଇ ବେଳେ ପରିଡ଼ାଙ୍କର ୧ କୋଟି ୭୦ଲକ୍ଷ ୧୫ ହଜାର ୫୫୪ ଟଙ୍କାର ସ୍ତାପନ ଓ ଅସ୍ଥାପନ ସମ୍ପତ୍ତି ଠାଉ କରାଯାଇଛି। ସୂଚନା ପ୍ରାପ୍ତ, ପରିଡ଼ାଙ୍କ ପତ୍ନୀଙ୍କୁ ଆୟ ବହିର୍ଭୂତ ସମ୍ପତ୍ତି ଠାଉ ଅଭିଯୋଗ ରହିଥିଲା। ତେଣୁ ଭିଜିଲାସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଏକକାଳୀନ ପୁରୀ ବାଲୁଖଣ୍ଡ ମୌଜାରେ ଥିବା ତିନିମହଲା ବିଶିଷ୍ଟ ୨ଟି କୋଠା, ଛଇତନା ଅଫିସ, ଆକାଶଖଣ୍ଡିତ ପୈତୃକ ଘର ଓ ଅନ୍ୟ ଏକ ଆକାଶଖଣ୍ଡିତ ପୈତୃକ ଘର ବାଲିକପିଟେଶ୍ୱରପୁର କ୍ଷୁଦ୍ରକରେ ଏହି ଚଢ଼ାଇ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ସମୟରେ ଏକାଧିକ କୋଠା, ପୁଟ, ବାଲକ, ଅକଳାର, ବାମା, ବ୍ୟାଙ୍କ ଜମା ଓ ନଗଦ ଟଙ୍କା ଠାଉ କରାଯାଇଛି। ଡାକ୍ତର ତିନି ମହଲା ବିଶିଷ୍ଟ ୨ଟି କୋଠାର ମୂଲ୍ୟ ୧,୧୦ ୯୭, ୬୬୭ ଟଙ୍କା, ଗୋଟିଏ ଆକାଶଖଣ୍ଡିତ ଘର ୬, ୫୨, ୬୬୪ ଟଙ୍କା, ଗୋଟିଏ କୋଠା ୨, ୭୦, ୮୦୦ ଟଙ୍କା, ୬ଟି ପୁଟର ମୂଲ୍ୟ ୧୬,୩୦,୦୦୦ ଟଙ୍କା, ଏକ କ୍ଳିନିକ ୧, ୧୧, ୬୪୧ ଟଙ୍କା, ବିଭିନ୍ନ ବ୍ୟାଙ୍କ ଜମା ୧୬, ୭୦, ୨୭୮ ଟଙ୍କା, ବିଭିନ୍ନ ନାଁରେ ପୂର୍ବରୁ ଆୟ ବହିର୍ଭୂତ ସମ୍ପତ୍ତି ଠାଉ ଅଭିଯୋଗ ରହିଥିଲା। ତେଣୁ ଭିଜିଲାସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଏକକାଳୀନ ପୁରୀ ବାଲୁଖଣ୍ଡ ମୌଜାରେ ଥିବା ତିନିମହଲା ବିଶିଷ୍ଟ ୨ଟି କୋଠା, ଛଇତନା ଅଫିସ, ଆକାଶଖଣ୍ଡିତ ପୈତୃକ ଘର ଓ ଅନ୍ୟ ଏକ ଆକାଶଖଣ୍ଡିତ ପୈତୃକ ଘର ବାଲିକପିଟେଶ୍ୱରପୁର କ୍ଷୁଦ୍ରକରେ

ନଦୀରୁ ଯୁବକଙ୍କ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର

ବାଲିଅନ୍ତା, ୨୭।୮ (ଡି.ଏଲ୍.ଏ.): ପରିଚୟ ଜଣାପଡ଼ି ନାହିଁ ଏ ନେଇ ବାଲିଅନ୍ତା ହାତ ନିକଟ କ୍ଷୁଣ୍ଣଭଦ୍ରା ନଦୀରୁ ଗୁରୁବାର ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କ ମୃତଦେହ ମିଳିଛି। ବୟସ ୨୫ରୁ ୩୦ବର୍ଷ ହେବ ବୋଲି ପୋଲିସ୍ କହିଥିବାବେଳେ

ODISHA STATE CIVIL SUPPLIES CORPORATION LIMITED (A Government of Odisha Undertaking) PLOT NO. C/2, NAYAPALLI, BHUBANESWAR-751012 CIN : U51211OR1980SGC000894

Tender No. 10772/P-II/32/2019(PT-III)/PDS Dt. 27.08.2020

Managing Director, Odisha State Civil Supplies Corporation Ltd. invites tenders in Double Cover System through ONLINE MODE ONLY for the works below :

1. Name of the work	Selection and appointment of transport contractors for inter-district transportation of Custom Milled Rice (CMR) from source districts to recipient districts in the State of Odisha.
2. Availability of bid Document in the portal	From 28.08.2020
3. Last Date/Time for receipt of bids in the portal	Di. 03.09.2020 up to 5.00 PM
4. Date/Time of Opening of Technical Bid	Dt. 04.09.2021 at 3.30 PM
5. Name and address of the Officer inviting Tender	Managing Director, OSCSC Ltd., C/2, Nayapalli, Bhubaneswar.

Tender Documents & other details can be seen from the e-procurement portal www.oscsc.in, www.foododisha.in & www.tendersodisha.gov.in. Amendments/corrigendum/cancellation/re-tenders etc. if any shall be published only in above websites.

Managing Director

ODISHA HYDRO POWER CORPORATION LIMITED BALIMELA HYDRO ELECTRIC PROJECT, POST: BALIMELA, DIST.: MALKANGIRI (ODISHA), PIN: 764051, Phones: 06861-232581 (O)/232641 (R), FAX: 06861-232541, E-mail: unit-head_balimela@yahoo.com

TENDER CALL NOTICE No. BHEP-21/2020-21 Dated: 26.08.2020

No. CAD-412: Sealed tenders are invited in Single Part bid basis from dealers/exporters/wholesalers suppliers fulfilling the eligibility criteria as per the tender specification for the work as mentioned below.

Sl. No.	Description of Services	Cost of Tender Paper (Non-refundable) in Rs.	EMD in shape of DD only (Refundable) in Rs.	Period of availability of tender at OHP website	Last date & Time of receipt of tender	Date & Time of opening of Bid
1	2	3	4	5	6	7
1	Supply of 217 Nos. Turkish towel of Bombay dyeing make for BHEP, Balimela	Rs 2000/- + Rs.360 (GST @ 18%) = Rs.2360/- (Rupees Two Thousand Three Hundred Sixty) only	Rs.2400/- (Rupees Two Thousand Four Hundred) only (1% of Estimated Cost)	03.09.2020 to 13.00 hrs. on 22.09.2020	22.09.2020 upto 16.00 hrs.	22.09.2020 at 16.30 hrs.

For details of the tender documents, terms and conditions, please visit our website www.ohpcld.com. OIPR-04019/11/0020/2021 Sd./J.- C&P Head, BHEP, Balimela

Advt. No. 471/Date: 24.08.2020 ZILLA SWASTHYA SAMITI, MAYURBHANJ DISTRICT PROGRAMME MANAGEMENT UNIT NATIONAL HEALTH MISSION E-mail: dpmumay@gmail.com

Advertisement for Filling up of different Vacant Post under RBSK

No. E-204:- Applications are invited only from the contractual employees currently working under NHM in the same post of OSH & FW society in other district, desiring to be posted in Mayurbhanj District against the vacant positions mentioned below.

Sl. No.	Name of the Positions	No. of Positions Vacant
01.	AYUSH (Female), Ayurvedic (RBSK)	10
02.	AYUSH (Female), Homeopathy (RBSK)	05

Interested candidates may log on to www.mayurbhanj.nic.in for detail terms, conditions & application forms. The Eligible Candidates for the above posts may apply to the O/o CDM& PHO, Mayurbhanj, Pin Code: 757001 by 07.09.2020 upto (05.00 P.M.) by Regd. Post/Speed Post/Courier only.

The application must be superscribed as "APPLICATION FORM FOR THE POST OF <NAME OF THE POST> & CATEGORY OF APPLICATION <IN-HOUSE CANDIDATE>". Applications received after the due date will not be considered. Number of vacancies under this advertisement is provisional which may vary depending upon the requirement at the time of selection. The undersigned reserves the right to cancel/reject any or all the applications without assigning any reason therefor.

Sd./- Dr. Rupabhanu Mishra Chief District Medical Officer & PHO, Mayurbhanj OIPR-10020/11/0004/2021

ସଂକ୍ଷେପରେ

ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାର ବିଛାଇ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଶିକାର

ବେଗୁନିଆ, ୨୭।୮ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ବେଗୁନିଆ ବ୍ଲକ୍ ଡିଏମ୍‌ଓ ଓ ଉଚ୍ଚିଆପଲ୍ଲୀ ସରକାରୀ କାନ୍ଥ ବନ୍ଦିଗାରେ କେତେକ ଶିକାରୀ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାର ବିଛାଇ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଶିକାର କରି ଭୋକି କରୁଛନ୍ତି। ଏହା ସହ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ବାରହା ଦାଢ଼ ଗୋଟିକୁ ୨ଶହ ଟଙ୍କା ଓ ଏହାର ମାଂସ ୨୦୦ରୁ ୨୫୦ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିକ୍ରି କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ସୂଚନାଥାତ୍ ନି, କିଛିଦିନ ହେବ ଏହି ବ୍ଲକ୍ ଅଞ୍ଚଳରେ ବାରହା ମାଂସ ଓ ଦାଢ଼ ବିକ୍ରି ହେଉଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା। ଏନେଇ ଅନୁସନ୍ଧାନ ପରେ ପ୍ରତିଦିନ କେତେକ ଶିକାରୀ ଡିଏମ୍‌ଓ ଓ ଉଚ୍ଚିଆପଲ୍ଲୀ କାନ୍ଥ ବନ୍ଦିଗାରେ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଶିକାର ପରେ ଭୋକି କରୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଶିକାରୀମାନେ ପ୍ରାୟ ୨୦୦ମିଟର ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାର ବିଛାଇ ସହିତ ଉଚ୍ଚି ବନ୍ଦିଗାରେ ଭୋକେଇ ପାଇଁ ଚାଲିଆ କରୁଛନ୍ତି। ୮ ଫୁଟ ଲେଖାଏ ଦୂରତାରୁ ଗାଞ୍ଜି ଉଡ଼ିବା କାଠ ଖୁଣ୍ଟରେ ଡିଆର ତାରରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାର ସଂଯୋଗ କରାଯାଇଛି। ସନ୍ଧ୍ୟା ହେଲେ ଏକ ଘରୋଇ ଫାର୍ମ ହାଉସକୁ ସଂଯୋଗ ହୋଇଥିବା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାରରେ ହୁକ୍ ପକାଇ ଏଥିରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂଯୋଗ କରାଯାଇଛି। ବେଗୁନିଆ ଫରେଷ୍ଟର ଅନିତ୍ ପକ୍ଷନାୟକ କହିଛନ୍ତି, ଏନେଇ ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଅନୁସନ୍ଧାନ ଜାରି ରହିଛି।

ରାଜ୍ୟରେ ଆରୋଗ୍ୟ

ସଂଖ୍ୟା ୬୫,୩୨୩କୁ ବୃଦ୍ଧି
ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭।୮ (ଭୁବନେ): ରାଜ୍ୟର ୩୦ ଜିଲ୍ଲାରୁ ଆଉ ୨୫୧୦ଜଣ କରୋନା ଆକ୍ରାନ୍ତ ସ୍ତର ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ମିଶାଇ ଆରୋଗ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ୬୫,୩୨୩କୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବା ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ତେବେ ନୂଆ ସ୍ୱସ୍ଥକର୍ମ ମଧ୍ୟରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧାକୁ ସର୍ବାଧିକ ୪୩୫ଜଣ ରହିଥିବାବେଳେ ଗଞ୍ଜାମକୁ ୨୬୬ଜଣ, କଟକ ୨୨୫, ପୁରୀ ୨୧୮, ଯାଜପୁର ୧୩୫, ମୟୂରଭଞ୍ଜ ୧୧୯ ଓ ବାଲେଶ୍ୱରକୁ ୧୦୧ଜଣ ରହିଛନ୍ତି। ସେହିଭଳି ଶହେ ଡକ୍ଟର ରହିଥିବା ଜିଲ୍ଲା ମଧ୍ୟରେ ଗଞ୍ଜାମରେ ୨୫୫, ମାଲକାନଗିରି ୨୫, ପୁରୀର ୨୨, ସମ୍ବଲପୁର ୬୪, କଳାଙ୍ଗାର ୫୧, କଳାହାଣ୍ଡି ୪୮, କନ୍ଧମାଳ ୪୭, ଭଦ୍ରକ ୪୩, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ୪୨, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ୩୮, ବରଗଡ଼ ୩୭, ନୟାଗଡ଼ ୩୩, ବୌଦ୍ଧ ୩୧, ଦେବନାଳ ଓ କେନ୍ଦୁଝରକୁ ୩୦ ଲେଖାଏ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଓ ରାୟଗଡ଼ାକୁ ୨୫ ଲେଖାଏ, ଜଗତସିଂହପୁର ୧୭, ନବରଙ୍ଗପୁର ୧୧, ଅନୁଗୋଳ ୫, ବେଗୁର ଓ ନୂଆପଡ଼ାକୁ ୩୫ ଲେଖାଏ କରୋନା ଆକ୍ରାନ୍ତ ସ୍ତର ହୋଇଛି।

୨ ଦିନ ଏରଞ୍ଚି ପଞ୍ଚାୟତର

୮ ଖାର୍ଡି ଶତଭାଉନି
ନିଆଳି, ୨୭।୮ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ନିଆଳି ବ୍ଲକ୍ ଦେବାକନ୍ଦଳ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତରେ ଏରଞ୍ଚି ପଞ୍ଚାୟତର ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ପଞ୍ଚିତ୍ୱ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଛନ୍ତି। ସଂକ୍ରମଣ ରୋକିବା ପାଇଁ ସରପଞ୍ଚ କାଦମ୍ବିନୀ ସାହୁ ୪୮ ଘଣ୍ଟା ପାଇଁ ପଞ୍ଚାୟତର ୮ ଖାର୍ଡି ଶତଭାଉନି ଯୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଗୁରୁ ଓ ଶ୍ରଦ୍ଧାବାର ଦୁଇଦିନ ଏହି ୮ଟି ଖାର୍ଡି ଶତଭାଉନି ବଜାର ସବୁ ବନ୍ଦ ରହିବ। ଯେଉଁମାନେ ଏହି ନିୟମକୁ ଅମାନ୍ୟ କରିବେ ସେମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କଡ଼ା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯିବ ବୋଲି ସରପଞ୍ଚ କହିଛନ୍ତି।

କଣ୍ଟାବାଡ଼, ମୁକୁନ୍ଦପୁର

ଗ୍ରାମ ଶତଭାଉନି
ବେଗୁନିଆ, ୨୭।୮ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ବେଗୁନିଆ ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ କଣ୍ଟାବାଡ଼ ପଞ୍ଚାୟତରେ ୫ଜଣ କରୋନା ପଞ୍ଚିତ୍ୱ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଛନ୍ତି। ସଂକ୍ରମଣ ରୋକିବା ପାଇଁ ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ବେହେରା ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କ୍ଷମତା ପ୍ରୟୋଗ କରି ଏହି ପଞ୍ଚାୟତର କଣ୍ଟାବାଡ଼, ମୁକୁନ୍ଦପୁର ଗ୍ରାମ ସହ ଏଠାରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ସରକାରୀ ଓ ଘରୋଇ ଅନୁଷ୍ଠାନକୁ ୪୮ ଘଣ୍ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶତଭାଉନି କରିଛନ୍ତି। ଗୁରୁତାର ସମାଜ ୭ଟାରୁ ଶନିବାର ସକାଳ ୭ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏକାଧାରରେ ଏହି କଟକଣା ବଳବତ୍ତର ରହିବ।

୨ଦିନ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଗ୍ରାମ ଶତଭାଉନି

ଗୌଡ଼ା, ୨୭।୮ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ଗୌଡ଼ା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବ୍ରହ୍ମପୁର ପଞ୍ଚାୟତରେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ପଞ୍ଚିତ୍ୱ ଚିହ୍ନଟ ହେବା ପରେ ସରପଞ୍ଚ ସୁଜାତା ରାଉତ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଓ କେମାଦେଇପୁର ଗ୍ରାମରେ ୨ଦିନ ଶତଭାଉନି ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଏହା ଗୁରୁବାର ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟାରୁ ଶନିବାର ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କଟକଣା ବଳବତ୍ତର ରହିବ। ୨ ଗ୍ରାମରେ କେବଳ ଔଷଧ ଯୋଗାଣ ଖୋଲା ରହିବ।

ଉତ୍କଳ ହେଉଛି ଜଳ ନିଷ୍କାସନ ସମସ୍ୟା

ସାକ୍ଷୀଗୋପାଳ, ୨୭।୮ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ବଳଙ୍ଗା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବ୍ରାହ୍ମଣଖଣ୍ଡି ବାହାରି ପୂର୍ବ ସତ୍ୟବାଦୀର ୬ଟି ପଞ୍ଚାୟତ ଦେଇ ପ୍ରବାହିତ ନୁଆଗାଁ ଖଲାସୀନାକ ଖନନ ପାଇଁ ୩.୬୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ କରାଯିବ। ୧୩.୫ କିଲୋମିଟର ମୁଖ୍ୟନାକ ସହ ଏହାକୁ ସଂଯୋଗ

ନୁଆଗାଁ ଖଲାସୀ ନାକ ଖନନ ପାଇଁ ୩.୬୫ କୋଟିର ପ୍ରସ୍ତାବ

ବଳଙ୍ଗା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବ୍ରାହ୍ମଣଖଣ୍ଡି ବାହାରି ପୂର୍ବ ସତ୍ୟବାଦୀର ୬ଟି ପଞ୍ଚାୟତ ଦେଇ ପ୍ରବାହିତ ନୁଆଗାଁ ଖଲାସୀନାକ ଖନନ ପାଇଁ ୩.୬୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ କରାଯିବ। ୧୩.୫ କିଲୋମିଟର ମୁଖ୍ୟନାକ ସହ ଏହାକୁ ସଂଯୋଗ



ଅନୁଧାନରେ ଯାଇଥିବା ସତ୍ୟବାଦୀ ବିଧାୟକ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ସାମନ୍ତରାୟ ଏବଂ ଅନ୍ୟମାନେ।

ବାଖଜମିଲ୍ଲିକର ଛୁଟି ଗୁରୁବାର ଅନୁଧାନ କରୁଥିବା ୨୫ କିଲୋମିଟର ବ୍ୟାପୀ ୧୩ଟି ଶାଖାନାକର ପୁନରୁଦ୍ଧାର କରିବା ସହ ୪ଟି ସଂକୀର୍ଣ୍ଣସେତୁକୁ ପ୍ରଶସ୍ତାପନା କରାଯିବ। ଏଥିପାଇଁ ସତ୍ୟବାଦୀ ବିଧାୟକ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ସାମନ୍ତରାୟଙ୍କ ସହ ପୁରୀ ଜଳ ନିଷ୍କାସନ ଅଞ୍ଚଳ ପ୍ରସ୍ତାବ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କଠାରୁ ମଞ୍ଜୁରୀ ପାଇବା ପରେ ଫେବୃଆରୀରେ ସତ୍ୟବାଦୀ ବ୍ଲକ୍ ବଳରାମପୁରଗଡ଼, ବିଦ୍ୟାଧରପୁର, ରାୟଖଣ୍ଡି, ମହୁରା, ସଂଯୋଗ ହୋଇଥିବା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାରରେ ହୁକ୍ ପକାଇ ଏଥିରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂଯୋଗ କରାଯାଇଛି। ବେଗୁନିଆ ଫରେଷ୍ଟର ଅନିତ୍ ପକ୍ଷନାୟକ କହିଛନ୍ତି, ଏନେଇ ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଅନୁସନ୍ଧାନ ଜାରି ରହିଛି।

ଖଲାସୀନାକ ମାଧ୍ୟମରେ ପୁରୀ ସଦର କର ବାହାରି ପୁରୀ ଦେଇଛି। ଖଲାସୀ ଖଲାସୀନାକର ପୁନରୁଦ୍ଧାର କରିବା ସହ ୪ଟି ସଂକୀର୍ଣ୍ଣସେତୁକୁ ପ୍ରଶସ୍ତାପନା କରାଯିବ। ଏଥିପାଇଁ ସତ୍ୟବାଦୀ ବିଧାୟକ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ସାମନ୍ତରାୟଙ୍କ ସହ ପୁରୀ ଜଳ ନିଷ୍କାସନ ଅଞ୍ଚଳ ପ୍ରସ୍ତାବ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କଠାରୁ ମଞ୍ଜୁରୀ ପାଇବା ପରେ ଫେବୃଆରୀରେ ସତ୍ୟବାଦୀ ବ୍ଲକ୍ ବଳରାମପୁରଗଡ଼, ବିଦ୍ୟାଧରପୁର, ରାୟଖଣ୍ଡି, ମହୁରା, ସଂଯୋଗ ହୋଇଥିବା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାରରେ ହୁକ୍ ପକାଇ ଏଥିରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂଯୋଗ କରାଯାଇଛି। ବେଗୁନିଆ ଫରେଷ୍ଟର ଅନିତ୍ ପକ୍ଷନାୟକ କହିଛନ୍ତି, ଏନେଇ ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଅନୁସନ୍ଧାନ ଜାରି ରହିଛି।

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ସ୍ମାରକପତ୍ର ପ୍ରଦାନ

କଟକ ଅଫିସ, ୨୭।୮

ଅନ୍ତର୍ଲାଇନ କ୍ଲାସରେ ଅଶ୍ଳୀଳ ଭିଡିଓ ଘଟଣା

ପୁରୀର ଶ୍ରୀମତୀ ଲକ୍ଷ୍ମୀ, ଗତ ଜୁଲାଇ ୩୦ରେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଅନଲାଇନ କ୍ଲାସ ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ଅଶ୍ଳୀଳ ଫୋଟ ଓ ଭିଡିଓ ଛାଡ଼ିଥିବା ଦରଘାବଜାର ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ତେବେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ କହିଥିଲେ ଯେ, ତାଙ୍କ ଅଜାଣତରେ ଏଭଳି ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା। ଜାଣିବା ପରେ ସେ ପୋଲିସ୍‌କୁ ଡାକି ଦେଇଥିଲେ। ଗଣଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ଯତୀଳା ବୋଲି ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଚାଳନା କମିଟିର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଏସ୍. ରେହମାତ୍ ଓ ପୂର୍ବତନ କର୍ମଚାରୀଙ୍କର ଅଭିଯୋଗକୁ ନିରାକରଣ କରିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ସେମାନେ ଗୁରୁବାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏବଂ ସ୍କୁଲ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିକଟକୁ ସ୍ମାରକପତ୍ର ପଠାଇଛନ୍ତି।

୧୦ ଲୁଚେରା ଗିରଫ

ପୁରୀ ଅଫିସ, ୨୭।୮

୧୫ ଗୋବାଇଲ ଫୋନ, ୨ ବାଇକ୍ ଜବତ

ପୁରୀ ସହରରେ ମୋବାଇଲ ଫୋନ ଲୁଚେରା ସମ୍ପତ୍ତି ହୋଇ ଉଠିଛନ୍ତି। ଗାଉନ ଥାନା ପୋଲିସ୍ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଚଢ଼ାଇ କରି ୧୦ ଫୋନ ଲୁଚେରାକୁ ଗିରଫ କରିଛନ୍ତି। ସେମାନେ ହେଲେ ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳର ରାଜକେଶ ନାୟକ, ରୋହନ ଦଳାଇ, ଚିନ୍ମୟ ସୁନ୍ଦରାୟ, ଅଶୋକ ସାହୁ, ଶତ୍ରୁଘ୍ନ ପାଣି, ଅମରଜିତ ମହାନ୍ତି, ପ୍ରଦୁଷ୍ଟ ସେନାପତି, ଗୌତମ ପ୍ରଧାନ, ଏସ୍.କେ. କାବିର ବଜାର ସବୁ ବନ୍ଦ ରହିବ। ଯେଉଁମାନେ ଏହି ନିୟମକୁ ଅମାନ୍ୟ କରିବେ ସେମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କଡ଼ା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯିବ ବୋଲି ସରପଞ୍ଚ କହିଛନ୍ତି।

ଓ ୧୭୧/୨୦)ରେ ଏମାନଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ଏମାନଙ୍କ ଗାର୍ଡେଟରେ ୧୫ଟି ଗୋବାଇଲ ଫୋନ, ୨ଟି ବାଇକ୍ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଗିରଫ ପୂର୍ବ ମାମଲା (୧୬୧/୨୦, ୧୭୦/୨୦

ପୁରୀ: ୩ ହଜାର ଟପିଲା ପଞ୍ଚିତ୍ୱ

ପୁରୀ ଅଫିସ, ୨୭।୮

- ପୁଣି ୧୨୧ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଚିହ୍ନଟ
- ଚିଡ଼ା ବଡ଼ାଇଲେଣି ସ୍ଥାନୀୟ ସଂକ୍ରମଣ

ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲାର ମୋଟ କରୋନା ପଞ୍ଚିତ୍ୱ ସଂଖ୍ୟା ୩ ହଜାର ଟପିଯାଇଛି। ଗୁରୁବାର ଜିଲ୍ଲାରୁ ୧୨୧ ନୂଆ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଚିହ୍ନଟ ହେବା ପରେ ମୋଟ ସଂକ୍ରମିତଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୩,୦୮୬ରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୨,୧୨୦ ସ୍ତର ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୯୬୬ଜଣ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅଛନ୍ତି। କରୋନାରେ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜିଲ୍ଲାର ୧୧ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଗୁରୁବାର ଚିହ୍ନଟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସହରାଞ୍ଚଳର ୩୧ ଏବଂ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳର ୯୦ ଜଣ ରହିଛନ୍ତି। ତେବେ ଦିନକୁ ଦିନ ସ୍ଥାନୀୟ ସଂକ୍ରମଣ ସଂଖ୍ୟା ବହୁଥିବାରୁ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀଙ୍କଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଜିଲ୍ଲାବାସୀ ମଧ୍ୟ ଚିନ୍ତାରେ ପଡ଼ିଲେଣି। ସ୍ୱାଧିନିତାଲିକିତ ୩୨ଟି ଖାର୍ଡି ମଧ୍ୟରୁ ୧୨ଟି ଖାର୍ଡିକୁ ବାଦ୍ ଦେଇ ଗୁରୁବାର ଆଉ ସମସ୍ତ ଖାର୍ଡିକୁ ପଞ୍ଚିତ୍ୱ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଛନ୍ତି। ୨୨ ନଂ. ଖାର୍ଡିକୁ ସର୍ବାଧିକ ୫ଜଣ ରହିଛନ୍ତି। ସହରାଞ୍ଚଳର ପଞ୍ଚିତ୍ୱଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୬୬୫ ପୂର୍ବ ସଂକ୍ରମିତଙ୍କ ସଂଖ୍ୟାରେ ଆସିଥିବାବେଳେ ୨୫ ଜଣ ସ୍ଥାନୀୟ ସଂକ୍ରମିତ ରହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି

ନିମାପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ୩୨, କୁଷ୍ମପ୍ରସାଦ ୨୨, ପିପିଲି ୯, ପୁରୀ ସଦର ୭, କାକଟପୁର ଓ ସତ୍ୟବାଦୀ ୬ ଲେଖାଏ, ବ୍ରହ୍ମଗିରି ୫, କଣାସ ୨ ଓ ଗୋପ ବ୍ଲକ୍ ୫ ଜଣେ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୩୭ ଜଣ ପୂର୍ବ ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କ ସଂଖ୍ୟାରେ ଆସିଥିବାବେଳେ ୫୩ଜଣ ସ୍ଥାନୀୟ ସଂକ୍ରମିତ ରହିଥିବା ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲାରୁ ମୋଟ ୫୬,୫୨୬ଜଣଙ୍କ କୋଭିଡ଼ ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଛି। ଏଥିମଧ୍ୟରୁ ୩,୦୮୬ଜଣ ପଞ୍ଚିତ୍ୱ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଛନ୍ତି। ସ୍ତର ହାଉ ରହିଛି ଗୁରୁବାର ଆଉ ସମସ୍ତ ଖାର୍ଡିକୁ ପଞ୍ଚିତ୍ୱ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଛନ୍ତି। ୨୨ ନଂ. ଖାର୍ଡିକୁ ସର୍ବାଧିକ ୫ଜଣ ରହିଥିବା ବେଳେ ପଞ୍ଚିତ୍ୱଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୬୬୫ ପୂର୍ବ ସଂକ୍ରମିତଙ୍କ ସଂଖ୍ୟାରେ ଆସିଥିବାବେଳେ ୨୫ ଜଣ ସ୍ଥାନୀୟ ସଂକ୍ରମିତ ରହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି

ଏସ୍ପିଙ୍କ ପୁରୁଣା ଅଫିସରେ ଆଦର୍ଶଥାନା

ଖୋର୍ଦ୍ଧାଅଫିସ, ୨୭।୮

ବିକେଟ ହାଇସ୍କୁଲର ପୁରାତନ ଛାତ୍ରବାସରେ ଥିବା ଏସ୍ପିଙ୍କ ପୁରୁଣା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଆଦର୍ଶ ଥାନା କାର୍ଯ୍ୟ ଥାନାକୁ ଆଦର୍ଶ ଥାନାଭାବେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ଫନରେ ଥାନା ଆକରଣକୁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ରଖିଥିଲା। ଏହି ଥାନାର ନୂତନ କୋଠା ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଅନୁଧାନ ଆସିଥିବା ବେଳେ ଆଦର୍ଶ ଥାନା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଅଗ୍ରାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଏସ୍ପିଙ୍କ ପୁରୁଣା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି ବୋଲି ଏସ୍ପି ଅଛନ୍ତି। ସମସ୍ତ ସ୍ତରୀୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଥାନା ଗାଳିବା ଲାଗି ଆବଶ୍ୟକୀୟ ଭିଡିଓ, ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଥିବା ଆନାଧିକାରୀ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ନୂତନ କୋଠା ନିର୍ମାଣ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏଠାରେ ଥାନା କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲି ରହିବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଜଣେ ଗୁରୁତର

ପିପିଲି, ୨୭।୮ (ସ.ପ.)

ପିପିଲି ବାଇପାସ ଓଭରବ୍ରିଜ୍ (ତରବାସ)ଠାରେ ଗୁରୁବାର ସକାଳେ ଏକ ଟ୍ରକ୍ ସହ ବାଇକ୍‌ର ସଂଘର୍ଷ ଥିଲା ହେବାରୁ ବାଇକ୍ ଚାଳକ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। ସେ ହେଲେ ନିମାପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ସାଇଣ୍ଟ ଶାସନ ପଞ୍ଚାୟତ ଚୋରିଅବଞ୍ଚ ଗ୍ରାମର ସୋମନାଥ ଖଟୋଇ। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କୁ ହିଁ ଗାର୍ଡେଟ କରିଛି। କେହି ସାଇକେଲ କିମ୍ବା ଚାଲି ଯିବା ଅଥବା ବାଇକ୍‌ରେ ଫୋନରେ କଥା ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏମାନେ ପଛରୁ ଆସି ମୋବାଇଲ ଖାଣି ନିଅନ୍ତି ବୋଲି ଗାଉନ ଥାନା ଆଇଆଇସି ୧୫୪୧/୨୦୬ ଫୋନ କହିଛନ୍ତି। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଗୁରୁବାର କୋର୍ଟବାଇଁ କରାଯାଇଥିବା ଆଇଆଇସି କହିଛନ୍ତି।

ରାଜ୍ୟ ୧୨

ଭୁବନେଶ୍ୱର: ୩୮୬ ଚିହ୍ନଟ, ୨୧୩ ସ୍ତର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭।୮ (ଭୁବନେ)

ସଂକ୍ରମଣରେ ଏବେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ଶୀର୍ଷରେ ରହିଛି। ବହୁ ବକ୍ତୃତ୍ୱ ଭୁବନେଶ୍ୱର ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲାରେ ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ ଆକ୍ରାନ୍ତ ବାହାରିଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ଶେଷ ୨୪ ଘଣ୍ଟାରେ ଜିଲ୍ଲାରେ ଆଉ ୫୫୬ଜଣ ନୂଆ ପଞ୍ଚିତ୍ୱ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୧୮୩ଜଣ ସକ୍ଷମ ଲୋକଙ୍କୁ ରହିଥିବାବେଳେ ୨୦୩ଜଣ ସ୍ଥାନୀୟ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଅଛନ୍ତି। ଫଳରେ ରାଜଧାନୀରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ସଂଖ୍ୟା ୮୬୬୬କୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ କଥା ହେଲା ସଂକ୍ରମିତଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଅଧିକ ରହୁଥିବାରୁ ସଂକ୍ରମଣ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଆସିବା ସହ ହେଉଛି। ଭାରତୀୟ ଓ କୋଭିଡ଼ ନିୟମ ଠିକ୍ ଭାବରେ ପାଳନ ହେଉ ନ ଥିବାରୁ ସଂକ୍ରମଣ ବହୁଳ। ତେଣୁ ଆଗକୁ ଆହୁରି କଠିନ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ସୂଚନାସ୍ୱରୋଧରେ ମିଳିଥିବା ସୂଚନାସ୍ୱରୋଧରେ, ଆଲୋଚନା କରିଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି।

ଖାଲିକର ଯାତ୍ରା ବିବରଣୀ ରହିଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟମାନେ ପୂର୍ବରୁ ଚିହ୍ନଟ ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କ ସଂଖ୍ୟାରେ ଆସି ସଂକ୍ରମଣ ଶିକାର ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହିଭଳି ଗଞ୍ଜନଗରସ୍ଥିତ ଏକ ଆଶ୍ରମକୁ ଖାଲିକର ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ନୟାପଲ୍ଲୀ ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର ମାର୍ଗେସ୍ଥିତ ଏକ ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରୁ ୧୫ ଜଣ, ଏକ ଘରୋଇ ହସ୍ପିଟାଲରୁ ୧୨, ସପ୍ତମ ବାଟାଲିୟନରୁ ୧୧, ସିଆର୍‌ପିଏଫରୁ ୫ ଜଣ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟମାନେ ସ୍ଥାନୀୟ ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସପ୍ତମ ବାଟାଲିୟନରୁ ୧୦, ଆଇଆର୍‌ସି ୮୬୬୬କୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ କଥା ହେଲା ସଂକ୍ରମିତଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଅଧିକ ରହୁଥିବାରୁ ସଂକ୍ରମଣ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଆସିବା ସହ ହେଉଛି। ଭାରତୀୟ ଓ କୋଭିଡ଼ ନିୟମ ଠିକ୍ ଭାବରେ ପାଳନ ହେଉ ନ ଥିବାରୁ ସଂକ୍ରମଣ ବହୁଳ। ତେଣୁ ଆଗକୁ ଆହୁରି କଠିନ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ସୂଚନାସ୍ୱରୋଧରେ ମିଳିଥିବା ସୂଚନାସ୍ୱରୋଧରେ, ଆଲୋଚନା କରିଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି।

ପାଠ ମଉଜ, ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ମାନ ସମାରୋହ

ନିମାପଡ଼ା, ୨୭।୮ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅତିଥିଙ୍କ ସହ ସମ୍ବନ୍ଧିତ ପ୍ରତିଭାମାନେ।

ନିମାପଡ଼ାର ଶିଶୁ ବିକାଶ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଲିଟିଲ ଷ୍ଟାର ଗ୍ରୁପ୍ ପକ୍ଷରୁ ୧୭ମେ ପାଠ ମଉଜ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଓ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ମାନ ସମାରୋହ ସମ୍ମାନୀୟ ପ୍ରାଜ୍ଞ ସିଂ ଘୁଣ୍ଟୁସି ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଗୁରୁବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ସମାରୋହରେ ଅତିଥିଭାବେ ବ୍ଲକ୍ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ବିଜୟ କୁମାର ବେହେରା ଯୋଗଦେଇ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ହେଉଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଶିଶୁବିକାଶ, ଶିଶୁବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ। ଏହାସହ ଅତିଥି ଓ ଶିକ୍ଷକମାନେ ବିଭିନ୍ନ ଶିକ୍ଷାବିକାଶ ବିଷୟକୁ ନେଇ ଉପସ୍ଥିତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଅବଦାନ ପାଇଁ ଚଳିତବର୍ଷ

ଘୁଣ୍ଟୁ ୨ ପରୀକ୍ଷାରେ ନିମାପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଚମ୍ପୁ ବିଜ୍ଞାନ ଛାତ୍ରୀ ପୁଷ୍ପାଞ୍ଜଳି ମୁକୁନ୍ଦି, ମାଟ୍ରିକ ପରୀକ୍ଷାରେ କୃତି ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ରୀ ରୋଜାଲିନ ସାହୁ, ସୌମ୍ୟରଞ୍ଜନ ବିଷୟକୁ ନେଇ ଉପସ୍ଥିତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଅବଦାନ ପାଇଁ ଚଳିତବର୍ଷ

ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ମାନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଅନ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ସହକାରୀ ବ୍ଲକ୍ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ସାହୁ, ବସନ୍ତ କୁମାର ମିଶ୍ର, ଶିକ୍ଷକ ନିର୍ମଳ ମିଶ୍ର, ପ୍ରତାପଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ଲିଟିଲ ଷ୍ଟାର ଗ୍ରୁପ୍‌ର ସମ୍ପାଦକ ସୁମନ୍ତ ମହାରଣା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ନନ୍ଦନକାନନ ଉନ୍ନୟନ କାର୍ଯ୍ୟର ସମୀକ୍ଷା

ବାରଙ୍ଗ, ୨୭।୮ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ବଚାନିକାଲ ଗାଡ଼େନ ମୁଖ୍ୟାଫିସକୁ ନନ୍ଦନକାନନ-ବାରଙ୍ଗ ମୁଖ୍ୟାଫିସରୁ ଏକ ସଂଯୋଗୀକରଣ ରାସ୍ତା ପାଇଁ ବେସରକାରୀ ଜମିମାଲିକମାନଙ୍କଠାରୁ ଜମିକିଣିବା ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ପରେ ନନ୍ଦନକାନନ ପକ୍ଷରୁ କରାଯାଇଥିବା ମଲ୍ଟି ଷ୍ଟୋରେଜ୍ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟର ତଦାରଖ ହେଉଥିବା ବିଦ୍ୟୁତ୍ କାମ, ଜଳ ନିଷ୍କାସନ ବ୍ୟବସ୍ଥା, ମଲ୍ଟି ଷ୍ଟୋରେଜ୍ ପାଇଁ, ବଚାନିକାଲ ଗାଡ଼େନକୁ ନୂଆ ସଂଯୋଗୀକରଣ ରାସ୍ତାକୁ ନେଇ ମୁଖ୍ୟାଫିସ ସମୀକ୍ଷା କରିଥିଲେ। ଲଗାଣବର୍ଷରେ ବଚାନିକାଲ ଗାଡ଼େନ ରାସ୍ତା ସହ ନନ୍ଦନକାନନ କେତେକ ଖାଲ ଅଞ୍ଚଳ ଜଳାଶୁବ୍ଦ ହେଉଛି। ଏହାର ବିକଳ୍ପରୁ ନନ୍ଦନକାନନ ଜାଗାରେ ଏହି ବର୍ଷାପାଣିକୁ ନେଇ ଚୁକ୍ତନକରେ କିପରି ନିଷ୍କାସନ କରାଯାଇପାରିବ ସେନେଇ

ବର୍ଷାରେ ଭୁଣ୍ଡୁଲି ଘର

ନିଆଳି, ୨୭।୮ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ନିଆଳି ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଦେବାକନ୍ଦଳ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ସିଠାକୋ ପଞ୍ଚାୟତ କୁଳସାହି ନନ୍ଦନକାନନ-ବାରଙ୍ଗ ମୁଖ୍ୟାଫିସରୁ ଏକ ସଂଯୋଗୀକରଣ ରାସ୍ତା ପାଇଁ ବେସରକାରୀ ଜମିମାଲିକମାନଙ୍କଠାରୁ ଜମିକିଣିବା ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ପରେ ନନ୍ଦନକାନନ ପକ୍ଷରୁ କରାଯାଇଥିବା ମଲ୍ଟି ଷ୍ଟୋରେଜ୍ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟର ତଦାରଖ ହେଉଥିବା ବିଦ୍ୟୁତ୍ କାମ, ଜଳ ନିଷ୍କାସନ ବ୍ୟବସ୍ଥା, ମଲ୍ଟି ଷ୍ଟୋରେଜ୍ ପାଇଁ, ବଚାନିକାଲ ଗାଡ଼େନକୁ ନୂଆ ସଂଯୋଗୀକରଣ ରାସ୍ତାକୁ ନେଇ ମୁଖ୍ୟାଫିସ ସମୀକ୍ଷା କରିଥିଲେ। ଲଗାଣବର୍ଷରେ ବଚାନିକାଲ ଗାଡ଼େନ ରାସ୍ତା ସହ ନନ୍ଦନକାନନ କେତେକ ଖାଲ ଅଞ୍ଚଳ ଜଳାଶୁବ୍ଦ ହେଉଛି। ଏହାର ବିକଳ୍ପରୁ ନନ୍ଦନକାନନ ଜାଗାରେ ଏହି ବର୍ଷାପାଣିକୁ ନେଇ ଚୁକ୍ତନକରେ କିପରି ନିଷ୍କାସନ କରାଯାଇପାରିବ ସେନେଇ

ଧାରଣାରେ ସାମିଲହେଲା କୋଣାର୍କ ମହିଳା ସଂଘ

କୋଣାର୍କ, ୨୭।୮ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)



କୋଣାର୍କ ମହିଳା ମହାସଂଘର ସଦସ୍ୟାମାନେ ଧାରଣାରେ ବସିଛନ୍ତି।

କୋଣାର୍କ ଏନ୍‌ଏସ୍‌ସି ୧୦୦. ଖାର୍ଡିରେ ରହୁଥିବା ଜ୍ଞାନରଞ୍ଜନ ପଞ୍ଚାୟତ କୋଣାର୍କ ଥାନା ଏସଆଇ ଦିଲୀପ କୁମାର ବେହେରାଙ୍କ ମାଡ଼ ଘଟଣା କଠିନ ହେବାରୁ ଲାଗିଛି। କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଦାବିରେ ରୁଧିବାର ଜ୍ଞାନରଞ୍ଜନ ସ୍ତ୍ରୀ ଶୈଳବାଳା ଧାରଣା ଦେଇଥିବାବେଳେ ଗୁରୁବାର କୋଣାର୍କ ମହିଳା ମହାସଂଘ ଏଥିରେ ସାମିଲ ହୋଇଛି। ମହାସଂଘ ସଭାନେତ୍ରୀ ମିନିତା ରାଉତଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ମହିଳା ସଦସ୍ୟାମାନେ ଥାନା ଧାରଣାରେ ଧାରଣା ଦେଇଥିଲେ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଗତ ୨୪ତାରିଖରେ ଜ୍ଞାନରଞ୍ଜନ ଥାନା ଛକ ନିକଟ ୧୭୨ଟିକୁ ବନ୍ଦ କରାଯାଇଛି। କଣାସ ବ୍ଲକ୍‌ରେ ସର୍ବାଧିକ ୧୯ଟି କର୍ଷେନମେଣ୍ଟ ଜୋନ ବଳବତ୍ତର ରହିଛି।

ଏସ୍ଆଇଙ୍କ ମାଡ

